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В А М Е Р И Ц І 
ВІЦЕ . ПРЕЗИДЕНТ ЕГНЮ ЗАКЛИКАЄ Конгрес, 

щоб діла проти тих студентів, які заворушеннями спричи-
няють перерву в праці студентів в університетах та коле-
джах. Егню відбув пресову конференцію в Лексінгтоні. 
Кентаки, куди він їздив на конференцію республіканських 
губернаторів. Егню сказав, що Конгрес може схвалити, 
щоб академічні школи, університети й коледжі, не давали 
федеральної допомоги студентам, які організують заво-
рушення, окупують шкільні залі, нищать шкільне майно 
та' недопускають до нормальної праці професорів і сту-
дентга. 

НОВИЙ КОДЕКС КЛНЛДІЙСЬКОГО ЛИСАРСЬКО-
ГО Товариства заборонятиме лікарям вбивати пацієнтів із 
милосердя. Так заявив голова КавадіЙського Лікарського 
Товариства Д-р Р. Дж. ГеллОвей. l i e Товариство на збо-
рах в червні ц. р. мас схвалити новий .кодекс. Д-р ґелло-
вей сказав, що під „ютанасісю" разумісмо „легку, лрисм-
ну смерть", і також „припинення давання ліків паціснто-
ві", щоб він скоріше помер. Цього останнього деколи до-
магається родина пацієнта,, щоб вія довго не мучився. 
Правник д-р L Кесс заявив, що карний кодекс уважас зло-
чином, коди лікар не підтримує життя пацієнта всіми мо-
жливими засобами аж до природної його смертн. 

БЕРРІ МОРРІС ГОЛДВОТЕР молодити в доповню-
ючих конгресових виборах в 27 виборчій окрузі в Калі-
форнії здобув пост конгресмена, діставши 64,675 голосів, 
а його противник демократ Джая Ван де Кемп — 48,033 
голоси. Цей противник твердить, що молодий Ґолдвотер 
виграв вибори тільки тому, що носять ім'я свого батька, 
колишнього кандидата на президента ЗСА і теяьрішньо-
го сенатора ЗСА Беррі Морріса Голдвотера. Коди б не це 
ім'я, казав де Кемп. то молодий Ґолдвотер не.міг би був 
здобути навіть становища голови Кдюбу в^ому районі, 
де живе. Доповняючі вибори були внаслідок того, що кон-
гресмен Ед Райнеке зрезигодвав^,одоіГ стати заступником 
губернатора, яким був Роберт 0івч, — секретар здоров'я. 
7 ФАРМЕРИ ПРОТИ ЗМЕНШЕННЯ ІМПОРТУ. На 

прийнятті Товариства Американських Імпортерів в Ню 
Иорку промовляв президент Американського Фармерсько-
го Бюра Чарлз Б. Шумви, який виступав проти того, щоб 
ЗСА зменшували імпорт текстильних товарів за допомо-
гою квот, бо ці зменшення імпорту спричинять зменшення 
експорту американських фармерських продуктів. В Кон-
ґресі є проект про встановлення квот для різних імпорто-
ваяих товарів. Шуман боїться, що закордонні країни у 
відплату за зменшення американського імпорту зарядять 
зменшити свій імпорт із Америки, в першу чергу імпорт 
американських фармерських продуктів, що зменшить при-
бутки американських фармерів, які і без цього недостатні. 

806 ДРРМИСЛОВИХ І БІЗНЕСОВИХ корпорацій в 
першій чверті цього року мали прибуток в сумі 4,934,672,-
000 дол., що було на 8 відсотків більше, Як "у першій чвер-
ті 1968-го рокул коли ці самі корпорації заробили' були 
4,568,226,000 дол. Треба ще додати, що прибуток збіль-
шився, хоч збільшено прибутковий податок, і хоч утруд-
нювано позички за допомогою більших відсотків та змен-
шення готівки в банках на позички. Цього року представ-
никн цих корпорацій не передбачали, на скільки збіль-
шиться прибуток в цьому році, бо Уряд фіскальними і 
монетарними засобами старається припинити інфляцію, 
сповільняючи темп збільшення економіки. 

У С В І Т І 
ЖОРЖ ПОМПІДУ МАЄ НАЙБІЛЬШІ ШАНСП ста-

ти найближчим президентом Франції - - твердить фран-
цузька преса. Один з його найповажніших потенціяльних 
суперників — Валері Жіскар Д'Естеяь, голова політично-
го центру, зрікся кандидувати і підтримав його кандида-
туру. Також Алей Погер, голова сенату й теперішній тим-
часовий президент, ще не проголосив своєї кандидатури 
і газети вважають, що він не кандидуватиме. 

ТРАДИЦІЙНЕ СВЯТО 1-ГО ТРАВНЯ НЕ ВІДБУЛО-
СЯ у Франції: уряд заборонив всякі походи й маніфести -
ції, а контрольована комуністами найбільша у Франції ро-
бітнича спілка, Конфедерація праці, сама заповіла, що 
в цьому році традиційні робітничі походи не відбудуться, 
щоб не давати нагоди „реакціонерам" провокувати бійки. 

НОВИЙ ДЕРЖАВНИЙ СЕКРЕТАР ВАТИКАНУ 
КАРДИНАЛ ЖАН ВІЛЛЬО народився у 1905 році в цея-
тральній Франції, скінчив Католицький Інститут у Парижі 
і був висвячений на священика у 1930 році. Після того 
студіював і в Римі і дістав докторат теології. Під час Дру-
гого Ватяканського Собору належав до ліберальної групи 
членів Собору. 

ГОЛОВА КАМБОДЖІ! НЕВДОВОЛЕНИП станови-
щем Америки в справі, що стосується державних кордо-
яів Камбоджи і тому не квапиться до відновлення між ти-
ми двома державами нормальних дипломатичних взає-
мнн. Князь Нородом Шіганук відомий з своєї химерності! 
та дуже частих змін свого становища в усіх міжнародних 
справах. Шіганук вимагає, щоб ЗСА визнали непоруш-
яість і суверенність таких кордонів Камбоджи, як вони 
нині є, без уваги на застереження Південного В'єтнаму, 
який хоче ті кордони уточнити. 

ПІВНІЧНО - В'ЄТНАМСЬКІ КОМУНІСТИ ПЕРЕКО-
НАНІ, що Америці не вдасться поставити півдеино-в'ст-
намську армію на такий рівень, щоб вона була здатна й 
охоча з успіхом протиставитися підпільній комуністичній 
„народній і визвольній" армії. Однак північно - в'етнамсь-
ка контрольована урядом преса далі промовчує факт, що 
більшість збройних сил, які воюють на території Південно-
го В'єтнаму .проти тамошнього легального режиму, це ре-
гулярні війська Північного В'єтнаму. 

ШАРЛЬ ДЕ ГОЛЛЬ ЗАБРАВ уже всі свої речі з Елі-
зейського далацу й цілком перейшов на стан приватного 
французького громадянина - емернта, замешхалого в Ко-
льомбей-ля-Дезегліз. Він дістав від держави лише авто 
і шофера, та отримуватиме щомісячну досмертну платню 
по кругло 1.200 дом„ як колишній президент Франції і 
других 1.500 дол.. як голова Конституційної Ради, завдан-
иям якої с стежити за правильністю виборів. Але він 
утратив гелікоптер, яким доїздив був до Парижу. 

КОРАБЕЛЬ ,ДІВІН ЕЛІЗАБЕТ 2" ВІДБУВ свою 8-
,денну подорож з Британії до Канарійських островів і на-
зад, перевіривши, що всі первісні механічні хиби того 
найновішого, найбільшого бритійського пасажирського ко-
рабля — направлені. Цей модерний корабель мас 65.000 
тон містоти і прямгщус 2.026 пасажирів, крім залоги. ,Двін 
Елізабет 2" - с наступником ,ЛСвія Елізабет" і ,ДСвін 
Мері" — їх продано, як перестарілі. 

ІІапй Павло Y1 поздоровляє новопризначеного ним двр-
жавного секретаря — себто міністра закордонних справ 
Апостольської Столиці. Став ним француз, кардинал Жан 

^Віліо на місце кардинала Амлето Чіконіяні, який зрікся 
з уваги на свою старість. 

Головний прокуратор закликає „скінчити 
п з тиранією меншости" в університетах 

Вашингтон. — Головний 
прокуратор Джая Н. Міт-
челл, промовляючи в Ді-
тройті, закликав університе-
тські адміністрації, суди та 
поліцінні чинники закіичи-
ти з тиранією меншости в 
університетах та коледжах. 
Він висловив надію, що бі-
льшість студентів, професор-
ські збори та місцеві оргаиі-
влади, співпрацюючи разом, 
покінчать із тим хаосом, я-
кий залакував в університе-
тах і коледжах, та які не 
дозволяє працювати біль-
шості студентів. Головний 
прокуратор к а зав, що 
Федеральний Уряд терпелн-
во приглядається заворуг 
шенням в коледжах, але цл 
терпеливість кінчається. Міт-
челл сказав, що не треба 
боятися заарештовувати за-

ворушннків і вандалів, які 
нищать власність академіч-
НИХ ШКІЛ. Ц е НЄ б у д е ВИЯ-
вом поразки і слабосте, ко-
ли проти насильників вжи-
сться фізичної сили, — ка-
зав Мітчелл. Проти терору 
і насилля треба вжити фі-
знчяої сили. Також і асис-
тент головного прокураторз 
Віллліям Г. Ренквіст, про-
мовляючи в Нюарку, Дел., 
казав, що треба рішуче вис-
тупитп проти варварства 
Нової Лівиці, бо поведінка 
університетських заворуш 
ннків становить небезпеку 
для законів цієї країни. Кіль-
ка сенаторій у своїх промо-
вах гостро виступали проти 
заворушень у школах. В 
Сенаті і в Палаті Репрезен-
тантів ведеться слідство в 
справі непорядків в колед-
жах. 

Сенатор Ейкен домагається відкликати 
американські війська з В'єтнаму 

Вашингтон. — Сенатор і няків тієї країни. Сенатор 
республіканець із Вермонту) Ейкен сказав: „Ця операція 
Джордж Д. Ейкен, який с 
членом Сенатської Комісії 
Закордонних Справ, започат-
кував своєю промовою деба-
ту над ситуацією у В'єтнамі, 
домагаючися, щоб ЗСА не-
гайно почали відкликати 
свої збройні сили із В'стна-

може потривати довший час, 
але її треба зачати негайно". 
Промову сенатора Ейкена 
вважають за знак, що вже 
скінчився час, в якому був 
мораторіюм, і в якому pec– 
публіканці не критикували 
закордонної політики Уряду 
президента Ніксона. Провід-

му. Він сказав, що здорова j ники демократів в Сенаті се 
думка підказує анерикан-
цям, що вони виконали свою 
ЦІЛЬ у ВІДНОШеННІ ДО ПІВДЄН-

натори Майк Менсфілд та 
Едвард Кеннеді, схвалюють 
промову Ейкена в справі 

ного В'єтнаму. ЗСА повинні j ступневого відкликування а-
тепер поінформувати півден 
но-в'єтнамський уряд, що во-
ни починають ступнево від-
кликати свої війська з B'cr– 
наму, передаючи оборону 

мерикаиських військ із B'cr– 
наму. Становище сенатора 
Ейкена схвалюють і респуб-
ліканські сенатори Джекоб 

j К. Джевітс із Ню Йорку та 
знову в руки законних влас-' Чарлз Г. Персі з Іллиной. 

1-травневі святкування відбулися блідо 
й не цікаво 

Москва. — Совстський Со-
юз уперше за від останньої 
світової ВІЙНИ ВІДМОВИВСЯ від 
військової паради в дні 1 
травня, який с в СССР дер-
жавним святом. Замість вій-
ськового міністра, який за 
традицією був завжди голов-
ним промовцем з трибуни на 
Червоному майдані у Moc– 
кві, цим разом промовляв 
генеральний секретар ком-
партії СССР Лаонід Бреж-
ЯЄВ, ЯКИЙ ГОВОРИВ Про ГОТО-
вість Совєтського Союзу 
„переговорювати" про всі 
міжнародні спірні проблеми 
і „співжиття" з державами 
„іншого соціального ладу". 
Щ о б ПІДКреСЛИТи, ЩО ВІДМО-
ва від військової паради не 
означає якоїсь деградації 
збройних сил, Брежнєв npo– 
славяв „могутні совстські 
збройні сили", а праворуч 
нього стояли совстські мар-
шали й адмірали у парад-
них уніформах. Брежнєв 
вперше не лаявся ані проти 
Америки, ані Західньої Ні' 
меччннн, а підкреслював по-
требу едностн міжнародного 
комуністичного руху. 

Тільки в одному Східньо-
му в Берліні відбулася 30-
ханлинна військова дефіля-
да перед Вальтером Ульбрі-
хтом і совстськнм маршалом 
Пйотром Кошевнм. Три за-
хідні коменданти в Західньо-
му Берліні заклали протест 
проти порушення - тією па-
радою здемілітаризовяного 
статусу цілого Берліну. У 
Варшаві відбувся^ похід ци-
вільних організацій. робіт-
ннцтна І молоді. У Чехо-
Словаччнні взагалі заборо-
Нево 1-травневі походи з ос-
траху. щоб вони не перетво-
рилися в протнеовєтські де-
монстрації. Так само у Па-
рижі не'було ніяких вулич-
них походів ані демонстра-
цій з уваги на зречення де 
Голля і перехідний стан v 
державному правлінні. У 
П є й п і игу Мао Тсе-тунг 
прийняв на парадній авді-
енції кількох акредитованих 
там амбасадорів, а на цен-
тральній площі міста внс-
тавлено величезні портрети 
Мао Тсе-тунга, Маркса, Ен-
гельса, Леніна 1 Сталіна. 

Ізраїль і Єгипет обмінюються новими 
погрозами 

Каїро. — Єгипетський 
Президент Гамаль Абдель 
Нассер загрозив Ізраїлеві, 
що Єгипет „мас теж летунс-
тво", себтб переведе відплат-
ні рейди проти Ізраїлю, як-
що той повторить рейд, що 
йогр перевів три дні тому в 
глиб Єгипту. Ізраїльці зни-
щили тоді два мости на НІ-
лі й пошкодили одну ЄЛЄК-
тріаню. Єгипетська преса 
спершу зовсім промовчала 
була той наскок ізраїльці в, 
а пізніше твердила, що Є-
гипет не зазнав ніякої по-
важнішої шкоди. Нассер, вн-
голосивши промову в Гейва-
ні з нагоди 1-го травня, як 
робітничого свята, застеріг 
Єгиптові „право" атакувати 
також цивільне населення в 
Ізраїлі у ході відплатних ак-
цій. Нассер твердив, що сгн-
петська артилерія знищила 
60 it ізраїльських укріплень 
над Суезькнм каналом і що 
пін, Нассер, дав наказ віЙ-

ськовому міністрові, генера-
лові Мохаммедові Фавзі, знн-
одити також решту 40 відсот-
ків. Знову ж одночасно ізра-
їльські власті відгрожують-
ся, що нові єгипетські теро-
ристичні акти і порушуван-
ня воєнного перемир'я сги-
петською артилерією — 
спричинять нові ізраїльські 
відплатяі дії. Ситуація по-
гіршилась настільки; tuo 
офіційний посередник Tyn– 
нар Яррінґ, шведський ам-
басадор у Москві, прибувши 
з Москви на зустріч з гене-
ральяим секретарем Об'єд-
наних Націй У Тактом до 
Женеви в минулий четвер 
1-го травня, заявив, що він 
„покищо не бачить потреби" 
вертатися на Близький Схід 
і продовжувати свої мирові 
заходи. Нічого теж не ка-
жеться про будь-який пос-
туп розмов амбасадорів „чо-
тнпьох великих" на терені 
ОН в справі замирення на 
Близькому Сході. 

У Північній Ірляндії прем'єром став 
поміркований консерватист 

Проф. Євгенові Онацькому минуло 
75 років 

Буенос Айрес. — Ще 14 
січня i960 р. одному з най-
більш заслужених діячів на 
полі української культури і 
науки, проФ. Євгенові Она-
цькому минуло 75 років 
життя. Останнім часом зір 
проф. Є. Онацького так по-
слаб, що він був змушений 
залишити довголітнє реда-
ґуваняя українського тиж-
невика в Аргентині ..Наш 
Клич". У 4-му числі цього 
тижневика, з 1969 року, Ук-
раїнське Товариство „ВІД-
родження" та Редакція тиж-
невика тепло поздоровили 
Діяча-Ювіляра з 75-літтям: 
„Заслуженому працівникові 
пера в Аргентині — проф. 
Євгенові Онацькому — нес-
ТруДЖеНОМу ТВОрцеВІ 16-ТО-
мової УМЕ (Української 
Малої Енциклопедії), довго-
літньому редакторові ,Ла-
шого Клича", дійсному чле-
нові НТШ і УВАН, авторові 
понад десяток цінних кяи-
жок, колишньому голові СУ-
НЛМ (Спілки Українських 

Вельфаст. — Новим пре-
м'ером Північної Ірляндії 
став майор Джеймс Чічес-
тер-Клерк, один з міністрів 
в останньому уряді Теренса 
О'Нілла. Виступлення з уря-
ду Чічестера Клерка було 
одною з причин резиґнації 
О'Нілла. Проте тепер Клерк 
заявив, що він „в загально-
му" погоджується З ПОЛІТИ-
кою О'Нілла, який започат-
кував реформи, які зліквіду-
вали б прадавній конфлікт 
між ірляндськнмн nporec– 
тантамн й католиками. ЧІ-
честер-Клерк осягнув nepe– 
могу мінімальною більшіс-
ТЮ ГОЛОСІВ КерІВНОЇ В ПІВНІЧ-
но-ірляндському парляменті 

партії уніоністів, бо 17 голо-
сами „за" на 13 „проти". 
Однак після того Формаль-
но обрано Клерка одноголо-
сно. Його вибір покищо зла-
гіднив ситуацію у Північній 
Ірляндії постільки, що ка-
толики, яких є в Північній 
Ірляндії пів мільйона проти 
одного мільйона протестан-
тів, рішили виждати, якою 

1 покажеться політика нового 
уряду. Якщо скрайнє крн-
ЛО УНІОНІСТІВ ВНЄМОЖЛИВИ-
ло б перевести реформи по 
лінії повного громадяисько-
го зрівнання католиків і 
протестантів, то відновилась 
би загроза громадянської 
війни. 

ЗСА обмежують права совєтських 
журналістів 

проф. Євген Онацький 

Науковців, Літераторів і Мн-
стців) в Аргентині, дииаміч-
яому громадському діячеві і 
палкому патріотові — щи-
росердечяо бажаємо йому 
кращого здоров'я, багато pa– 
діеннх і ясних днів та мно-
гих літ життя". 

Вашингтон. - Заступник j 
асистента державного секре-
таря Роберт Мек Клоски по-
відомив, що два совстські 
журналісти не сміють виїз-
дитн із тих міст, в ЯКИХ ВО-
нн. живуть. Ці обмеження 
подорожувати с о в є т ським 
журналістам наказані тому, 
що совстський уряд не доз-
волнв двом американським 
журналістам, які працюють 
уМоскві, залишати столицю 
СССР. Кореспондент ододен-
ника „Ню Иорк Тайме" Ген-
рі Камм хотів в половині 1 
травня відвідати Україну, і 
не дістав на це дозволу. Вія 
хотів також поїхати до Мол-
давської Совстської Соціялі-
стнчної Республіки, і також 
не дістав на це дозволу. Не 

мас дозволу поїхати в Укра-
їну і Молдавію і кореспон-
дент „Вашингтон Пост" А-
натолій Шуб. У відплату за 
Це Державний Департамент 
повідомив кооесппнлента мо-
сковської ..Правди" у Вч-
шиягтояі Бориса Стр^льні-
кова і Генріха Боровіча -
кореспондента час. ..HABOC– 
ТІ". ШО ЇМ НЄ ВІЛЬНО ВЙЇ1ДИ-
тн поза місто Вашингтон. 
Перед цією забороною пр?д-
ставник Державного Депар-
таменту Адолф Дабс впро-
довж 45 мінут конферував із 
А л ександром Єфетафєвим, 
пресовим дорадником в enpa– 
вах преси, але ця конферен-
ція не мала успіху, тому за-
боронено совстським журна-
лістам залишати Вашииг-
тоя. 

ОСТАННІ ПОБАЖАННЯ СЛ. її ПРОФ, 
РОМАНА СМАЛЬ-СТОЦЬКОГО 

Передчуваючи кінець свого життя, сл. п. проф. д-р Ро-
ман Смаль-Стоцький на тиждень перед своєю смертю на-
пнеав і переслав ВПреосв. Митрополитові Кир Амврозісаі 
Сенишинові, з яким він від довгих років жив у великій 
приязні, листа із своїми останніми побажаннями на ви-
падок його смертн. В листі, написаному рукою на фор-
мулярі Католицького Університету у Вашингтоні і дато-
ваному 20-го квітня 1969-го року, дослівно сказано: 

Ваша Милосте, 
Дорогий наш Митрополите! 

1. Відгуваю, що з .vai.M здоров:іям зле. Тому 
пишу цей лист на всякий ішпадок, бо йду в по-
кеділок у госпіта,ль. 

2. Послідню волю зробив і, щоби Ваг, Ексце-
ленціс, не обтяжувати, зробив я Джуліяна вико-
пав це м послідпох волі. А вона ось така: На ви-
падок смерти хогу: не лежати в жоднім funeral 
hotne-i, а тіло бажаю, щоби негайно, було зложе-
нс до найдешевшої труни, перевезене до ФІЛЯ-
дельфії на Ваш цвиптар, і гріб запєгатаний або 
о. Р. Макухом або кіиіось із Ваших священиків. 

Жодних квітів, жодних промов, жодного збі-
говиська, тільки Ястремські і інж. Кобринський 
можуть бути приявні при запегатанні гробу. 
О скромний клаптик землі — щиро прошу. 

3. Заупокійна Служба Божа — по похороні, 
тига, як найскромніша. 

.̂ Бібліотека з архівами: Ваша, власність, 
Ексцелепціс, прошу доруїити мої комнати негай-
но залекмути. О. Макуха поіндЗормую, які мате-
ріяли позбирані. 

5. З глибини душі й серця дякую Вам, до-
рогий Митрополите, за стільки літ прихильности 
й приязні. І дійсно жалую, лцо прийдеться nepe– 
пестися у вігність. 

В синівській відданості та сердешній вдяе-
ности — 

Ваш слуга в Христі 
Р. Смаль-Стоцький 
20. кв. 69. 

.л 

І 

І 
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У Ленггорні, F1a.f буде створений 
новий український осередок 

Філядельфія.-У Ленггор-
ні, за кругло одну годину 
автомобільної їзди від Ф1ля-
дельфії, українська католв-
цька архнепархія закупила 
56 квадратних акрів рівного 
грунту і на частині tie! ве̂  
лнкої земельної ттосілости 
створила покищо тільки но-
ВИЙ цвинтар. Але ВПреосв. 
Митрополит Кир Амброзій 
Сени шин, промовляючи до 
зібраних в церковній залі у 
Філадельфії після похорону 
сл. пай, професора Романа 
Смаль-Огоцького, поінфор-
мував зібраних, що він ра-
зом із покійним Професором 
оглядали ту велику площу і 
що тоді була мова про те, 
щоб на тій земельній noci– 
лості створити новий укра-
їнськнй суспільно - культур-

ний осередок. Тоді-то покій-
ннй професор Роман Смаль-
Стоцький висловив бажання, 
щоб його там похоронили. 
Кир Амврозій заявив прияв-
инм, що він хоче перетво-
рити Ленггорн у, „прибіжи^ 
ще не тільки для мертвих, 
але і живих" і що мав на-
дію, що той свій задум вдао-
ться йому перевести в діло. 
— Покищо цвинтар в Ленг-
горні ще пустий, а ДОЇзд гу-
дя досить трудний, бо треба 
кількакратно змінуаатн шля-
хк і з'їхати врешті на льо-
кальну, мало кому відому 
дорогу, — однак при тепе-
рішній великій' розбудові 
шляхів цей стан напевно 
швидко зміниться і сполука 
Філадельфії з Яеяггорябм 
стане ближча та легша. 

І 

Українські педагоги були на авдієни,ії 
в Митрополита Кир Амврозія Сенишина 
Філядельфія. — Митропо- Пеленська-Пасіка та дирек-

лит Українців Католиків в 
ЗСА ВПреосв. Амврозій Се-
нишин прийняв 30-го квітня 
на окремій авдіенціі членів 
Управи Шкільної Ради УК-
КА і Крайової Виховної Ря-
ди в складі: д-р Е. Жарсь-
кий. проф. д-р В Стецюк, 
проф. д-р П. Ісаїв, про )̂. Ю. 
Спільниченко і мір Ірина 

тор канцелярії УККА мгр І. 
Вазарко. На авдіенціі nopy– 
шено низку справ виховного 
і шкільного характеру. Вла-
дика Митрополит Амврозій 
прийняв гостей дуже првяз-
но і провів з ними розмови з 
повним зрозумінням спіль-
них загально - українських 
виховних і шкільних ироб-
лем. 

УКРАЇНЦІ У ВІЛЬНІМ СВІТІ 
У ДЖЕРЗІ СИТІ В ПЕРЕД-
ВИБОРЧШ КАМПАНІЇ ШУ-
РИСТУЮТЬСЯ УКРАШСЬ-

к о ю МОВОЮ 
Джерзі Ситі, Н. Дж. -

Тут триває активна вередвя-
борча кампанія До стейтової 
легіслятуря, міської і ПОВІ-
тових та інших установ. По 
вулицях розвинені заклики, 
вулицями міста проїздять 
твта, обладнані гучномовця-
чи. Крім англійської мови, 
час від часу з авт оголошу-
ють звернення українською 
мовою до виборців, щоб во-
нн голосували за тих чи ін-
ших кандидатів. 

ВІДКРИТО ВИСТАВКУ 
ЕТНОГРАФІЧНИХ МАТЕ-

РІЯЛІВ ІЗ БАЧКИ 
У неділю 27 квітня 1969 

р. у залі Українського Інстн-
туту Америки відбулося від-
криття Виставки етнографі-
чних матеріялів русииів-ук-
раїнців Із Югославії. її вла-
штував Музейний Комітет 
Союзу Укпаїнок Америки 
спільно з Українським ІВ-

стнтутом. Виставку відкрй-
менту з Бачки. Виставка бу-
де відкрита до 10-го травня. 
Для кращого ознайомлен-
ня А матеріялом служить не-
великий каталог, 
ла коротким вступним сЛО-
вом п-ні Стефанія Пушкар, 
голова СУ А. Слідувало по-
яснення мистця Антона Ма-
люци, який дав свій погляд 
на поодинокі частики вис-
тавки. Зокрема спинився на 
зарисовках маляра Юліяна 
Колесара. який дав цілу ня-
зку мотивів народного орна-

СВЯТО МАТЕРІ 
В ОСЕРЕДКУ СУМА 

Ню Порк. — Осередок СУ-
МА ім. ген.-xop– Т. Чупрня-
кн влаштовує спільно з Ба-
тьківським Комітетом. Свято 
Матері, поєднане з традиціЙ-
ннм Свяченим. Крім звичай-
ної святкової програми, ю-
начки виведуть длЯ Mare–1 

рів гагілки. Свято відбу-
деться в домі Визвольного 
Фронту на 10-ій вул. у не-
ділю 4 травня, початок о 5-й 
годині. 
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Першотравневі „м н рол юбці ” 
Ляше під час окупації Німеччиною Гітлера великої 

Частини території Совстського Союзу —' в Москві не відбу-
валось на перше травня військових парад. За вийнятком 
тих кількох років, в день першого травня, що формально 
мав би бути „святом усіх трудящих", щороку гриміли пе-
ред Кремлем гусениці танків, брязкала зброя, маршува-
ли елітарні частини Для закордонних журналістів і для 
власних „щасливих громадяни-UK К1ІСС наказував мар-
шалам, щоб совстська армія,'вивозила на першотравяеву 
параду в Москві найбільші ракети. Воєнні паради кожного 
року відбувались і в столицях „республік": українці, гру-
зини, вірмени, білоруси, молдавани, узбеки та інші наро-
Ди кожного першого травня мали на площах своїх окупо-
ваних столиць „подивляти" могутність совстського вій-
ська та вислухувати ,,прикази" остогидлою російською 
НОВОЮ. 

Але цього року „золота" московська традиція раптом 
урвалась. На Першотравневііі параді в Москві і в столи-
цях „союзних республік" не чути було звитяжного по-
брязкування зброєю. У наказі про святкування, надрухо-
ваному в „Правді" з 29 квітня, не було згадки про „параду 
Військ": москвичам наказали вийти о 10-й ранку з квітами 
та гаслами і повідомили, що „перепустки на Красну пло-
щу для осіб, які йдуть туди на запрошення, будуть недій-
еннми від 9.45 ранку" - хто не встиг із запрошених чу-
жянців, той мав пропустити параду. 

Фактично, не було на що дивитись. Тисячі москвичів 
перейшли попід Кремлем з транспарентамн: „Хай живе 
комунізм", „Хай живе Ленін" і т. п. - хоч у комунізм 
ніхто не вірить, а Ленін давно не живе 

Що хотів показати ЦК КПСС такою нового типу riep– 
шотраввевою парадою, без армії, яка є єдиною опорою 
СОВСТСЬКОЇ РОСІЇ В ЇЇ б у д у в а н н і КОМУНІЗМУ — ВЛасНОЇ ІМЛЄ-
рії? Чи Брежнєв хотів підкреслити миролюбність СССР? 
Чи натякнув західньому світові, що тимчасово досить в 
Европі брязкати зброєю, коли в Азії проДукус водневі 
бомби Китай? Існує ще третя можливість — бажання за-
демонструватн перевагу партії над армією. Усі ці фактори 
могли мати свій вплив на цьогорічний характер першо-
травневих святкувань у Москві. 

Леонід Полтава 

КРАЇНА НА ЕКСПОРТ 

Одпобокчім образ -
чї Читачі щоденної американської преси можуть прийти 

до переконання, що в З'єднаних Огейтах малощо інше 
діється, як тільки заворушення комунізуючих біяих у СПІЛ-
ці з войовничими чорними студентами, масові вбивства 
і грабунки, судові процеси проти прерізних злочинців та 
роззодова скандалістика. Великі заголовки на перших сто-
рінках газет присвячені в першу чергу цим справам, а далі 
- с у п е р е ч к а м у Конгресі, з підкреслюванням становища 
опозиції проти таких задумів Уряду, як протиракетна обо-
рона чи заходи проти інфляції. Вже колишній віце - прези-
дент Гюберт Гомфрі докоряв американським журналістам, 
що вони, в суперницькій погоні за ..новинами", за чимось 
надзвичайним, перевантажують свої газети негативними 
явищами, промовчуючи позитивні, які ніби не с нічим 
надзвичайним. 

Однак, сенсаціоналізм частини американської преси 
у висліді викривлює образ відносин в Америці, бо або 
промовчує зовсім, або спихає на задній плян явища позя-
тивні — ріст, розвиток, панування принципів суспільної 
етики й перевага розуму. Коли читач бачить в газе-
тах велике фото з групою чорних довговолосих і обідра-
иих постатей з грізними обличчями й автоматами в руках, 
то в його уяві створюється, образ, що ось так власне внгля-
дае сучасне високе шкільництво в Америці. Газета мймо-
хіть притемнює факт, що ті злочинні ворохобники — це 
дрібна меншість, якої не вільно утотожнювати з великою 
більшістю патріотичного А ідеалістичного студентства, що 
передусім хоче вчитися. 

Односторонній характер американської преси наво-
Дить на думку нахил до перебільшування різних подій і 
явищ, що його виявляють також дописувачі до української 
преси. З одного боку переважають у нас нарікання і з'ясо-
вувачня в чорних барвах американсько - української ДІЙ-
сностн. а з другого - звідомлення про різні маніфестації, 
концерти, академії, театральні вистави та музичні пописи 
— втримані в тоні найвищого захоплення. 

Треба більшої об'єктивності! і глибшого вгляду в усі 
справи, бо односторонність і иоверховність нікому ще не 
принесли слави. , . 

Є країни, що живуть з 
туризму, як Швейцарія або 
маленьке князівство Монако. 
Є міста, як американське 
Маямі, які без туристів „за-
крилися" б за кілька міся-
ців. І є в Східній Бвропі кра-
їна, автохтони якої нічого Me 
мають з туристів, хіба пода-
ровану великодушним за-
кордонцем сорочку. зате 
„партія і уряд" заробляють 
на туристах і на експорті 
величезні суми або ж збива-
ють собі політичний капітал. 
До таких країн належить 
Україна, „робітничо - кол-
госпна держава", як залюб-
ки називає колоніяльну ефе-
мернду УССР комуністична 
преса. 

З України щодня відхо-
дять пароплави з усяким 
добром .Для з а к о р дону, 
включно із зброєю для аґре-
енвного Північного B'CTHA– 
му, Північної Кореї і Куби, 
яка постачає ту зброю пар-
тнзанам у країнах Південної 
Америки. Сотні фабрик і за-
водів в Україні працюють 
тепер для Об'єднаної Араб-
ської Республіки, для назва-
них вище країн під червр-
ною диктатурою, для Аль-
жиру, де Москва намагасть-
ся впродовж кількох років 
вимостити собі нове гніздо 
„співіснування"; навіть для 
імперіялістичної Нігерії, яка 
запускав пазурі в саме серце 
самостійно! Біяфри. 

З України всімн засобами 
транспорту Ідуть, летять і 
пливуть за кордон десятки 
тисяч книжок „на украинс-
ком язмке", особливо ж для 
дітей, - з тонко заву ал ьованн-
мн ідейками, включно з пе-
реааданяям письменникір-
кляснків, але - „на фабри-
ці ім. В. І. Леніна''... Нехай, 
мовляв, українські діти в 
..капіталістичних країнах" 
змалечку привчаються до 
імени вождя... 

Тоді, коли в Україні не мо-
жна придбати цікавих ви-
дань, годі знайти платівку з 
українськими піснями й му-
зцкою, немає діяпозитивів-
прозірок, українських музи-
чних інструментів, навіть 
струн до них, немає видань 
історичного типу, нот, альбо-
мів тощо, коли український 
культурний і ринок, 'заливає 
повінь так 'званої ,,леніяія-
вн", — на Заході все мож-
на придбати легко й просто. 
Москза вже збудувала тут 
„потьомкінське село" україн-
ської, навіть совстського ти-
пу. культури: оглядайте. ку-
пуйте, дивуйтеся, врешті-
решт — переконуйтесь У 
правоті комуністичного ді-
л а ! . . 

В Україні для закордон-
них туристів з твердою ва-
лютою в кишені побудовано 
найкращі, хоч і які вони 
скромні на закордонну мір-
ку, готелі, ресторани, курор-
ти, навіть штаб для закор-
донного туризму і одночасно 
совєтської розвідки розміс-
тився в Києві не деінде, а бі-
ля самих Золотих Воріт... 

Одночасно сотні тисяч ту-
ристів із „республік" СССР 
і з самої України приїздять 
в Київ, щоб оглянути цю 1с-
торичну столицю України. 
Усіх їх приймає, дає їм ІН-
формації „Київське бюро 
екскурсій і подорожей". Як 
повідомляє газета „Культу-
ра і Життя" з 13 квітня, це 

бюро дало за 1968 р. „чяс-
того прибутку державі 350.-
000. карбованців". Але пра-
цюс воно не на експорт, а 
для власного громадянства. 
Тому тут немає виставкових 
заль, „палацу зустрічей" з 
портретами Т. Шевченка, як 
у резиденції кагебівського 
„Товариства к у л ь турних 
зв'язків з українцями за 
кордоном", біля Золотих Во-
ріт. Свій громадянин мас за-
довольнятись чимось іншим: 
київське бюро міститься на 
вулиці ім. Енгельса, ч. 2 , У 
двох маленьких кімнатках, і 
сотні людей, які бажають 
одержати інформації, мусять 
стояти... на вулиці під бу-
динком. Як згадувала та ж 
„Культура і Життя", „Ім-віь 

де навіть стояти, не кажучи 
вже про те, щоб сісти". 

т у в „країну на експорт . 
Українці мають продукува-
ти для Росії і для світу, а 
вже на останньому місці - J 

для себе. З наказу згори.t 
Україна експортує навіть 
живих людей. „Літературна 

українська дитяча літерату 
ра в Українській Радянсь-
кій Енциклопедії. Чим пояс-
ннтн цю образливу' прик-
рість?" І в тій же самій стат: 

ті п. з.. „Міра вимогливості!" 
сказано: ,Лля каяадійців у-
країнського п о х одження. 
для їхніх дітей наша книга 
- це свято... Українські діти 
в Канаді зустрічають дитя-

от,Ц, г -

він космонавт Павло Пошь 
внч"... Інша річ — 'зустрічі 
українських письменників 
для дітей і молоді з україн-
сьхими дітьми й молоддюд, 
там, в Україні. Якщо іноді 
таку зустріч і влаштовуюсь, 
то письменник мас на 
говорити про Леніна, лейіч 
нізм - марксизм і тому поді 
бні нестравні ,,ізмй". ' 1 і' 

Проблема полягає це 
тому, що большевики В 
зять з України все, що Іи^ 
ше можна. З колоній 
везли й везтимуть. П 
ма в тому, на скільки украо 

Людинля Коваленко 

ЗУСТРІЧ З УКРАЇНОЮ 
illGHT FALLS ON THE 

C1TY. By Sarah Gainham, 
Holt, Reinfaard and Win– 
ston, New York, Chicago, 
San Francisco, 1967. 

В підзаголовку цієї книж-
ки сказано, що це — „роман 
про Відень", і я взяла її, щоб 
трохи відпочити від диких 
антиукраїнських к и й жок, 
які трапляються мені остан-
нім часом. І справді, на по-
чатку є в ній усе: веселе то-
вариство, смачні ,,кухени", 
театр, але вад усім нависла 
тінь можливого наступу на-
цистів з Німеччини, який і 
кін чається „аншлюсом". Від-
тоді вже нічого веселого в 
житті віденців не залища-
сться і хмари жаху та дикої 
сваволі густішають і покрй-
вають все аж до приходу ро-

Москва перетворила Укргь ̂ сіян в травні 1946 року, що 
було, здавалось тоді, о стан-
нім ударом по Відню. 

Та хоч які апокаліптичні 
картини малює Сара ҐеЙн-
гем, я не шкодую, що прочн-
тала її книжку. Давно вже 
не траплялось мені читати 
про ті страшні часи роману, Україна" з 18 квітня ц . 'р 

свідчить: „Майже вщсутняія^ п и с а и 0 го з таким умінням 
доброго майстра і з такою 
точністю вченого. 

У короткій нотатці видав-
ннцтза сказано лише, що 
Сара Гейнгем народилася в 
Лондоні і довго жила в Ав 
стрії й Німеччині. З книжки 
.видно, що вона знає людей 
і умови життя, про які пи-
ще. Проте, найбільше вра-
ження справляють не її спо-

чого письменника з-за оке . 
ану з таким запалом. н Л й ^ Р е ж е я н л , навпь не сюжет роману, а картина поступо 

- вої корупції людний, ИЄМИ-
,дуча в тоталітарній системі. 
В цьому Гейнгем не робить 
різниці між комуністичним і 
націстичним режимом, між 
Сталіним і Гітлером. між ґе-

о і НКВД. 
Героїня роману Ж ю л і 

Гомбурґ (театральне ім'я), 
Мктриса віденського Бургте-
итру, славетна на ввесь світ, 

:ерез що навіть гестапо'по-
дцться з нею обережно. 

нтуація Жюлі ускладяю-
я тим, що її чоловік, 
НЦ Ведекер, СОЦІЯЛІСТИЧ-

ний депутат австрійського 

свій колоніальний стая.'-'А' 
безперечно усвідомлює,., attj 
це є вже багато даних,З^т^, 
нення такої езідомостн се-. 
ред українців та інших rtU– 
неволених націй буде почя?г-
ком кінця імперії, не зважн-
ючн навіть На запобіжні! 
підживлюючі „застрнки" ;ujj– 
яких сил західніх країн. 

„Країна на експорт" довіЧ), 
існувати не може ні в еконф-
мічному. ні в політичному^, 
ні в культурно - мовному- ро^1 

зумінні. Вона мусить або 
зникнути, або перемогти кф 
лонізатора. 

ІІРИКІЬЧД „РОЗКВІТУ П і 

УКРАЇНСЬКОЇ Щі 
КУЛЬТУТИ' 

У місті Полтаві десяти літ 
тя існує Музнчно-драматич-
ний Театр ім. М. Гоголя, 
який навіть за сгалітцінЦ 
мав славу одного з кращих 
театрів в Україні. Київська 
„Культура і Життя" з ^7 
квітня 1069 повідомила, що 
тепер цей колись чільний те-
атр „має невеликий 
хору", а „ У складі оркестри 
є всього 17 музикантів". Н 

їнський народ усвідомладл явряяменту. з походження 
. жид. і вона навіть думала, 

п^о, може, і а неї є трохи ЖИ-
дівської крови. 
,tt Удвох з відданою служни-
цею ^ані Жюлі ховає Фра,н-
ца в замаскованій кімнаті 
.свого мешкання, і вся інтри-
fa роману в основному зосс-
реджена на тих труднощах, 
які мас вона перемагати, 
щоб врятувати чоловіка. З 
З'асом Жюлі перестає люби-
m його як жінка і знаходить 
собі коханця, молодого й ве-
селого сина австрійського 
графа, що пішов служити 
німцям, але це не перешко-
джає їй любити Франца як 
Найкращого друга, най-
ближчу людину 
5 Аналізуючи механіку то-

^ 'талітарної держави, один із 
героїв роману, мадяр Кере 
ни, цинічний і рішучий, ка-
же: 

— Одним із її важелів є 
почуття своєї важливости у 
малих людей. Другий - це 
страх. В цьому суть. Там, де 
кожний уміє читати, кожно-
го треба контролювати. По-

г, Зддивись, індустрія і адмініст-
рація складаються з мільйо-
-іів більш-менш грамотних 

людей, отже, кожний меха-
нік може стати саботажни-
ком, кожний канцелярист — 
підривником. І тому кожний 
громадянин пильнує за кож-
нвм іншим. 

І тя Думаєш, що це ста-
ло постійних фактором у 
житті ? 

— Так мусить бути, доки 
керівники мають циі , cyne– 
речні бажанням в с л х кої 
більшости народу... 

Але, дорогий Джорджі, 
так було завжди! 

— Не в механізованому 
суспільстві. Раніше поліція 
могла ігнорувати великі ма-
си народу, хібащо в разі 
яких заколотів чи голоду. 
Тепер нікого не можна ігно-
рувати, бо кожний може кн-
нутн кліщі в машину. Mexa– 
нізоване суспільство Дав ко-
жному трохи влади — не по-
ЛІТИЧНОЇ влади, але влади 
припинити принаймні влас-
ну працю, стати недбалим, 
упертим, ледачим Наскіль-
кн пропаганда може досяг-
нути людей, вона намага-
сться переконати кожного, 
що він щасливий, а там, де 
цього не можна досягнути, 
починається взаємне шпн-
ГуНСТВО..; 

— Отже, ти не віриш, що 
націоналістичні чи може па-
тріотичні почуття рухають 
людьми, звичайними людь-
ми? 

— Безперечно вірю. Але 
тільки тоді, коли люди ЖИ-
вуть більш-меНш вигідно... 

І трохи далі, в тій же роз-
мові між Керенн і Ведеке-
ром: 

— Це - хвороба модер-
ноТ людини: в ім'я коорднна-
ції, порядку кожну людину 
ізолюють від Другої erpa– 
хом. 

— А л е , КОЛИ ВСІ ІИДИВІДУ-
альності суспільства можуть 
опинитись в Дій жахливій 
самоті, то це означає, що ми 
вже давно смертельно хворі. 

— А як же інакше міг би 
чоловік такого типу, як ГтЬ 
лер — демонічний, іраціо-
яальний, одержимий — за-
хопнтя контролю над поло-
виною Европи? Він сам ка-
же, що рухається з певністю 
сновиди. Це значить, що вів 
сам не знає, що робить, аЛ 
доки чогось не' зробить^ ВШ 
персоніфікує хаос всередині 
кожного з нас. 

— Жах самоти... Ми зяас-
мо його вже в Росії в масо-
вих формах — оті великі 
чистки, коли члени родини 
виказують- одне на одного, 
щоб забезпечити безпеку 
свою або своїх дітей... Ота 
КОТрОЛЯ, ПРО яку ТИ ГОВО-
риш, грунтується на иай-
глибшому страху - на 
страху опинитися насамоті, 
бути ізольований від своїх, 
... Фронд помилявся. Над 
людською натурою панує 
страх залишитися самому, і 
походить він Від безпомічно-
CTH ЛЮДИНИ в дитинстві, KO-
ли бути покинутим означа-
ло б смерть... Вони мусіли 
мати вірний інстинкт ооже-
вільннх. щоб грати саме на 
цьому страху, бо інакше, як 
пояснити їхні табори, оті мЬ 
сця, де людина просто nepe– 
стас існувати, ніби П ніноли 
й не було?! 

Не - найглибша психоло-
гічна аналізи поступової де-
генерації суспільства під то-

талітарними режимами, яку 
я будь - коли зустрічала в 
белетристиці Вона пояснює, 
чому тоталітарна влада pyuj– 
кує родину, ставлячи на п 
місце немилосердну і ХОЛОД-
иу державу: їй треба, щоб 
людина нікого не почувала 
за собою. 

Опис облави, що ЇЇ nepe– 
водять гестапівці на віденсь-
кому ринку, яскраво првта-
дус облави німців на ринках 
Києва. Різниця та, що у Від-
иі гестапівці ловили жидів, 
а в Києві вовн хапали всіх 
підряд, щоб вивозити на пра-
ШО в -Німеччині, де наші лю-
ди цосилн знак .'Ocj?v вк 
символ ТОГО, ЩО ВОНИ ПОЗ-
бавлені будь - яких прав. 
Гірше за пей знак була 
тільки Давидова шестикутня 
зірка на одежі жидів. 

У романі показано трохи 
Польщу - Варшаву і Kpa– 
ків, а її підпільною бороть-
бою і Діями Армії Крайової. 

А де ж Україна? - спитає 
читач. 

Україна згадується побіж-
ио, але дуже вірно. Наприк-
лад, описуючи предків сво-
го чоловіка, Франца Ведеке-
ра, Жюлі згадує, що його дід 
вів торгівлю в Галичині, а в 
Відні, будував великі доми 
для винайму, готуючи свого 
сива сТати державним рад-
няком. 

' Мадяр Керенн згадує, що 
в першу світову війяу його 
взяли в полон росіяни ..під 
Бердичевом, в Україні". 

А коли німці почали нас-
туп на Росію, то один із дру-
горлдннх героїв говорить: 

„Я знаю від брата, що ро-
сіянн і українці в окупова-
них районах кидались обій-
мати німців у кожному захо-
пленому ними місті. Вони та-
кі раді, що позбулися боль-
шевиків. що вітали б самого 
диявола!.. Я не бачу, чому 
ми не могли б мати за собою 
всю західну Росію, якщо бу-
демо трактувати її населення 
трохи краще, ніж їх none– 
редні хазяїни". 

Звичайно, кі соціологічні 
роздумування, ні згадки про 
Україну не покрякають і со-
тої частини цієї великої кнн-
жки. Основне почуття в ро-
мані „Ніч упала на місто", 
це почуття марности людсь-
ких зусиль в боротьбі за лю-
дяність в умовах^ TOf̂ JBrtap– 
ної держави," 

В романі це підкреслено в 
кінцевих розділах, коли ро-
сійські війська вдираються в 
Відень, грабують, ґвалтують, 
нищать і мимохідь убивають 
Франца Ведене ра, на вряту-
вання якого Жюлі і Фані 
присвятили сім років ynep– 
тої боротьби. 

Єдине, що не вмирає, а 
старанно оберігається всіма 
режимами — це театр, мис-
тецтво. яке допомагає відрн-
вати народ від реальности і 
дає йому взаміну кілька то-
дин напруженого емоційного 
життя. Тому^ навіть і росій-
ська окупаційна влада нама-
гається врятувати поранену 
і зґвалтовану Жюлі Гом-
бурґ. 

З ВАШИХ ВУ; 

СОЮЗОВЩ! ВСІ БЕЗ ВЯИ 
НЯТКУ ЗУСТРІЧАИМОСЯ 
З ЧЛЕНАІШ БКЗЕКУТИ 
ВЯ УНСоюзу НА ОКРУЖ 
НИХ ЗБОРАХ. НЕХАЙ НА 
НИХ НЕ ЗАБРАКНЕ ШКО 
Г б 8 В А С 
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о. В. Ковалик, ЧСВВ 

ПОТРІБНО ЧИ НЕ ПОТРІБНО 
УКРАЇНСЬКОГО ОБРЯДУ? 

Mr K4tTXl tTTTTTTTXTXl lXtXlTl t l lX l i rTXTTTTTTTTTX 
(1) 

У „Свободі" л 10 квггняі ЕЗсснціяльна точка і иай-
ц. p. була передрукована І більша помилка.в-статті М. 

. , .т Доречного міститься, на мою 
стаття Михайла Доречного, s ^ , 

і думку, в словах: „Апостоль-
„Без пустомельства . Ц я ! с ь к о ю м і с і с ю у к р а ї„Ськиго 
стаття в оригіналі була вмі- ; католицького обряду в Ам--
щена в тижневику украІнсь- рнці повинно бути радше уді-
кої католицької спархії а клювання допомопі амерн-
Чикаґо ..Нова Зоря" з 16 бе- канськнм українцям . . . за-
резня ц. р. Асимілюватись з амернкансь-

Дехто. як п. Мирон Kypo– ким суспільством . . . ' І дялі: 
пась та д-р Михайло Дога-І„Так само уявлювання уа-
за, дали відповідь на згада- раїнського обряду тільки як 
ну статтю. Повної відповіді, зберігача політичних acnipa– 
мабуть, ніхто не дасть, бо j цій одної окремої нації і г -
порушено з ній справу та-, ранта національної спаділм-
ку преважлнву, болючу, шо ! ни, це насправді викрив-
прямо нема слів, щоб на- лення християнської віри і 
лежяо відповісти. Я, як свя-, постанов нашої католицької 
щених. хочу подати нашо- релігії". 
му суспільству та й самому'; 3 цього виходить, що Ук-
Михайлові Доречному дешо і раїнська Католицька Церкза 
з церковно-релігійного пог-1 розминулася зі свосю ціл:ію, 
ляду на цю річ. І не сповняс свого завдання, 

не достосовусться до 6бстя-
вин XX століття, і через те 
Від неї відступають „маси" і 
вона засуджена на цілковн 
те знищення. Найкращії іі 
лік на все це - залишити 
українську н а ц і о нальну 
справу і допомогти нашим 
вірним якнайскоріше засн-
мілюВатися з амернканоь-
кнм населенням. Такі мірку-
вання М. Доречного. 

Щоб цю п р є в а ж липу 
справу краще зрозуміти й 
оцінити, треба дещо прнга-
датн. -, 

Нації. їх постання, куль-
тура, прикмети, притаманні 
риси — це не злі речі, але 
з'явились вони з Божої волі, 
Божого Провидіння. Тому 
моралісти навчають усіх лю-
бити свій нарід, його шану-
ватп. йому допомагати. бо-
роннти його матеріальні й 
духові скарби. Це річ добра 
морально, похвальна. Богом 
наказана. її нам наказус че-
тверта Божа заповідь. Зна-
ннй усім католицьким бого-
словам автор Нольдін патріо-
тизм-любов до вітчизни за-
раховус до чесноти побож-
ностн (піетас), і про це го-
ворить у т. П „Сумма Теоло-

rit; Мораліс" 71с Прсцоц. 
тіс. 1963 р. ст. 244, Ч. 27^. 
311. 

Славний Папа Лев ХІЯ 
в енцикліці ,.Сапісіщіс хри^! 
тілне" (10 січня 1890 р.) гф 
ворить про головний обом я-
зок християнина, обов'язок 
супроти вітчизни. Він ПМг 
ше так: ..Отож, коли щд-
родннй закон нам наказні 
любити й боронити край, :цо 
в ньому ми побачили денне 
світло, любити так, щоб, нЬ 
вагаючись, дати за нього 
свою кров і життя, то бап.ф 
більшим обов'язком хрнстн-
яннна с любити свою Це) і̂ -
ву . , . Головним обов'язку 
кожного християнина, ди:і' 
релом, з якого випливають 
усі інші обов'язки, с лкх'”̂ р 
до обох вітчизн. тобто лтобА 
до ті^ї природної і тісї ді у"-
іх)ї. що с небесним містом 

Значить, за навчанн.чм 
Голови Христової Церкви, 
Папи Льва ХНІ. який іде А 
навчанням Божого Об'лу-
лення, цілої християнської 
традиції і навіть поганськ:іх 
народів, — любов до свого 
народу, краю, його скарбів 
— це вимога природного :а-

природного закону не збері-
і”ас, той перед Богом прови-
нясться. 

Подібне говорить Папа 
Іван Х Х Ш в енцикліці ,,lla– 
цем ін терріс" з 11 квітня 
1963 p., 8 61: ..Етнічні ха-
рактеристики-прикметн трс-
ба вважати за спільне доб-
ро, що ним відрізняються 
рині групи людей. Однак, 
ті вартості ще не внчерпу-
ють спільного добра, якого 
в есенціяльннх і найглнб-
ших поняттях не можна на-
лежно внеказатн науковими 
термінами, а тим; менше1 

вповні визначити його істо-
ричннй зміст". (S 42). „Від-
ноеннн між політичними 
спільнотами повинні норму-
ватися с п р а в едлнвістю . . . 
Політичні спільноти мають 
однаковий обов'язок респек-
тувати всі права і, послідов-
но, уникати діл, що nopy– 
шувалн б права інших". 
( S 5 9 ) . 

„У цій матерії треба кате-
горнчно ствердити, що все, 
що робиться, щоб стиснути, 
обмежити чи знищити жнву-
чістЬ і розвій етнічних МЄН-
шин, тяжко порушує enpa– 

кону. Ми ж знаємо, що хздідодлввість ,а ще тяжче, ко-
Т '-

лн це все спрямоване на зни-
ще пня якоїсь групи. Навпа-
кн, годиться, їцоб публічна 
влада, по вимогам справед-
ливости, успішно прпклада-
лась до збереження людсь-
ких вартостей даних яен-
шнн, а п е р е д у с і м мови, 
культури, традвціГ'. 

Видно, пщ автор статті 
„Без пустомельства" сам 
вдався до пустомельства. бо 
коли б був знав науку Хри-
стової Церкви у справах на-
ціональних меншин, до я-
ких належить і українська 
спільнота в ЗСА, то ніколи 
не написав би, що роля Ук-
раїнської Католицької Церк-
ви — причинятися до ася-
міляції. Те, що державні 
уряди мають робити зі enpa– 
ведлнвостн. ще більше зо-
бов'язані робити церковні у-
ряди. духовенство, від най-
вищого до найнижчого! Ко-
лн ж того не роблять, а ді-
ють противно, то тяжко ПО-
рушують с п р аведливість, 
хоч думають, що роблять до-
бре діло. Про таких Хрнстос 
каже: „А й година настане, 
коли то всяк, хто вас убива-
тиме, буде ладити, що слу-

16.2)..Хто ж із дітей, нащад-
кін якогось народу, причн-
ЙЯСТЬСЯ до знищення свосї 
етнічної групи, той с зрад-
ник! 

Папа Пій ХІ в енцикліці 
„Убі Аркано" з 23 грудня 
1922 p., g 12 пише: .Любов 
до вітчизни і свосї нації є 
джерелом багатьох чеснот, а 
також подивугідного repoft– 
ства." Зі слів Христового 
Намісника виходить, з істо-
рії та щоденного життя ба-
чимо. що патріотизм — Бо-
гом наказана любов до свого 
краю і народу. Українська 
Католицька Церква з її об-
рядом зберігає нашу етнічну 
групу, наші культурні над-
баяня. Кожний безсторонній, 
слідкуючи за працею нашої 
Церкви від перших початків 
на землі Вашингтона до сьо-
годні, скаже, що наша Церк-
ва берегла святу віру. вчн-
ла нашу еміграцію Божого 
закону, християнської мора-
лі, чеснот, вчила шанувати 
і любити ft боронити Амерн-
ку та жити у злагоді з yci– 
ма націями. Друге, що наша 
Церква плекала, розвивала, 
чим Дорожила — це наш об-

ЯРМАРКИ ТА 
ІНШІ ЮВІЛЕЇ 

Всі знаки на небіі на зем-
лі показують, щр.щючалася 
справжня весна,лбЬ,жйро?а 
наша молодь, TWC цласхова, 
як і су мінська, збмрастьсдна 
Свято Весна, а нк?йоркський 
ЛМКлюб влаштошиев цю су. 
боту Весняний TtjfnjfaxypMb– 
Мистецький Ярмарок І різ-
ними небувалими атракція-
ми, як, для прШблдфі foc– 
тинний виступ закордонної 
(з Чикаго) госр, поетесу. 
Ганни Черінь. Програму Др-
марку попровадить яруг Ми-
кола Понеділок, щошроіо ша-
повна громада матиме наго. 
ду привітати а появою нової 
книги новель ,уЗрйвгіад''. 

Колись, пригадую, давні-
шими роками, незабутній го. 
лова ЛМКлюбу', покійний 
Сергій ЯитвчнвнкО, нумвру. 
вав наші Ярмарки, Тобто 
кожному з них,нито.він вес-
няний, Чи осінній,; давав по-
рядкове число. Теперіійній 
наш голова, Борис Павлович 
Ржепецький, перестав Чх ну-
мерувати, мабуть тому, що й 
лік Ім загубпв.ЩрЩлцйно 
гак само мається управа з 
яоім ,?ожденіеж" ро-іАіґра-
ційного уряду Фшірактврі 
свідка для кандидатів на но-
вих співгромадян цієї вільпоі 
Країни . . . J: '.'' ' 1 

Спершу я рахував своїх, 
сказати б, хрищоїщів, атак, 
для рекорду, як кажуть аме-
риканці, а радше і цікавос-
ти - скільки jot yt Мене бу-
де, чи пОщвсЩТЬ^мЩ^Побй' 
ти рекорд сл. n.JjppA Семена 
Демидчука, одного a TUx-aa– 
служених піонерів, що. яой-
частіше (жідЧилщ jfojb– exu– 
тальцям. Здас^Ь^і^І9б^-ро-
ці я вже дотяг^тг.^ув до 
півсотні ,^ocryjjiepffi^u жь 
тім махнув рукоіо лпершетав 
числити. ^ ЯкбЬл'ЯМІІрїфаН' 
ський уряд видавабіна пись-
мі дипломи чи медалі заслу' 
ги за таку суспільну .слуМс-
бу, то мені,, можливо, -Т9Ж 
припало б якесь аідЗначвпмл. 

Недавно невтомна euxoe– 
ниця Молодого покЬЛіНня 
на студійно-театральнЛ kv– 
ві, Лідія Крушельниціка, з 
котрою ми обоє kacfeutKO 
гумували" в іміграційному 
уряді, піддала цікаву дуіфу: 
чи не варто б склпіеатугна 
Союзівці ювілейною зУзду 
наших „ситизенІвР, щоім ми 
обоє так ревно свідчили і 
тричі за них присягали^ на 
зоряний, американський 
прапор? З родинами, дітьми 
та внуками ми Могли б зІро-
мадити на клаптику України 
принаймні стільЩ само на-
роду, що гуцули чи бойки. 

Та в цьому Ювілейному 
році Українського Яародно-
го Союзу якось нв'випадає 
лізти Батькові в параду, 
тож хіба прийдетьс)^відклас-
ти це громадянське свято 
на пізніший час. .Тим біль-
ше, що цьогорі4ций,кален-
дарець імпрез рясно. злкоси-
чений ще й іншими річнй-
цями. . . Згадати б лиш 60-
річчя нашої славшої Капелі 
Бандуристів під мистецьким 
керівництвом Григорія KU' 
тастого, що завітає до 'Ню 
Иорку з концертом,урке awa– 
ступну неділю, i l - го гривня. 
При цьому хочеться звсрну-
ти ласкаву увагу дорогих 
нюйоркчан, що JWiifiafypHO' 
Мистецький Ярмарок вїдбу' 
дсться у залі Вашингтон Jp– 
вінг гайскулу, при' ІЇ-щ:оу' 
лиці, а концерт Капелі Щлн-
дуристів у Фвшен іцетцґуті. 
Бо нашим людям ці дві W o – 
ли часто мішаються, з чого 
виходять різні нссіїодїванки. 

І Кір 

1 її ' ї ї їй ."-

традиції Але дорожити цим, 
любити це, боронити це, збс-
рігати це — не с провиною, 
а с наказом четвертої Божої 
заповіді, дорученням Хрнсто-
вої Церкви, Вселенських Со-
борів. Це лише большевики 
звуть „буржуазним націона-
лістом" кожного, хто любить 
свій нарід і боронить Яого 
права. Невже ми маємо зне-
хтувати цим дорученням і 
Божою волею, а йти за; ие-
розважною прнмхуватістю 
М. Доречного? Він бо ра-
дить вам засимілюватнсь. 
значить вийти, на його дум-
ку, а одного ґетта, а перей' 
ти в більше гетто — амеря-
канське. Здасться мені, шо 
тут треба повторити слова 
Христа: ,Зідтгусти ім, Отче, 
бо не знають, що роблять"! 



Ч. 82. СВОБОДА, СУБОТА, 8-го ТРАВНЯ 1969 
шішшаашашттятітшЬттшашешш 

І. 
ЗЩк в обороні рідної Церкви в Чикаго 

В дідівському Чикаго, 
що в^естанніх років с міс-
цем Ветгаерервних конфлік-
тів, навіть зударів, на релі-
пйніМ Тлі, де сьогодні три-
вае змагання за те, чи Укра-
Інська Католицька Церква 
мас зберегти свій дотеперіш-
ній укряїнськкй дух. чи пе-
ретворнтися в універсальну 
англомовну Церкву візан-
тїйеьхоТо обряду. - на те-
реиі громади, яка вписала 

власні розділи в найновішу 
історії нашої Церкви на емі-
грації, відбулися 19 квітня 
заходом місцевих організа-
цій Українського Визвольно-
го Фронту, багатолюдні гро-
мадські збори, присвячені 
справам УКЦеркви. 

Гостра актуальність цер-
ковної проблематики та cne– 
цифічкі місцеві умовний на 
Чикаговському грунті при-
чиннлись до того, що протя-г ^ і і і т і и п т т т т г г і і ї і ^ т т т і . , ч . , т т т т г і 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ГОЛОВНА КОМІСІЯ 

ПЛАСТОВОГО КОНГРЕСУ ДРУГОГО 
повідомляє Членів УГЮ і УСП, 

що в днях 14-15 червня 1969 року 
відбудеться -

П'ЯТИЙ СЕМІНАР ПНД 
в залі 

УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ АМЕРИКИ 
ріг " їюї вулиці і П'ятої Авеню в НЮ Иорку 

'ПІД ЧАС ЯКОГО БУДУТЬ ОБГОВОРЮВАНІ 
. ' v УСТРОЄВІ ПИТАННЯ ПЛАСТУ. 

Відкриття Семвнаря в суботу.; дня и - г о червня ц. p., 
о ^лд.. 10:30 райку, а й:)Го закриття в неділю 15-го чер-

,, , г ви я о г о д 1:30 п о п о л у д н і 
СКОБ: 

плї сен. Т. Самотуджа 
ГОЛОВА г к л к д ' 

по. сей. М. Когтко 
Референт Преси 

й Інформації ЇЖ ПКД , 

гом двох останніх місяців це 
вже треті збори того роду. 
Перші збори влаштувала за-
с нова на Блаженнішнм Bep– 
ховним Архиспископом Ио-
сифом під час його перебу-
вання в.Чикаго парафія свя-
тих Володимира ц Ольги, 
Даючи і'б лютого 1969 р. іні-
ніятнву до поновлених захо-
дів перед Апостольською 
столицею в справі встанов-
лення патріяршого устрою в 
УКЦеркві, а перед владика-
мн УКЦеркви - в справі не-
гайного скликання Синоду 
Єпископів. Другі збори 6 
квітня влаштувала Центра-
ля Комітетів Оборони Обря-
ду. Мови і Традицій УКЦ в 
Америці й Канаді з допові-

дями про загрозливий.ЩЩ -
на нашому церковно - рЄДІ- І̂Д 
гійному секторі та з віДОО-
відннмн резолюціями. У ЦЬ0-
му дописі мова про треті збо-
ри, підкреслюючи та вітвю-
чи участь щораз ширших 
кіл зорганізованого грома-
дянства в шляхетній акції 
оборони рідної Церкви від 
щораз сильнішого наступу 
на основи її існування. 

Збори в npocropift авднто-
ріі школи ім. Шопеяа ВІД' 
крив інж. Володимир ЛввВУ 
цький ствердженням, що зс̂ у 
рожі сили повели рішучий 
наступ надухові цінностіук^ 
раїнського народу, а а вер^ 
ш у чергу на українську Цср-
кву. Загрозлива ситуацій, я 

якій ми опинялися, вимагає 
вас усіх стати з'єднано й 

рішуче в оборонні ряди на 
захист рідної Церкви. 

Після вибору Президії 
Зборів (д-р Р. Кобнлецький, 
інж. С. Голяш і В. Палаг-
НЮК) ВСТутТНе СЛОВО ВНГОЛО-
скв д-р Р. Кобилецький. „З 
унісх сторін, - сказав він, 
— в тому і з „нашої влас-
ної", іде наступ на нашу 
Церкву, яку зроблено пред-
метом торгів і спекуляцій. 
Усунення спнекопа - кповід-
ннка віра Василя Голка від 
влвднчого престолу - це 
нехристнянськнй акт. В Ук-
рдїні поведено безоглядну 
акцію для ліквідації п ід піль -
ної УКЦеркви, а тут, на емі-

ft 

Пластова Станиця в Ню Йорку, Н. Й. 
повідомляє, ЩО 

Р Е Є С Т Р А Ц І Я 
НА ЛІТНІ ТАБОРИ в ІСТ ЧЕТГЕІИг 

, . буде відбуватися 

Від 2-го до 31-го травня 1969 року 
р ;в-ПЛАСТОВІМ ДОМІ прн 144 2-іЯ A w m n . Н. П. 

н П'ЯТНИЦІ ніл ГОД. 6:30 до 9-ої ввч. 
і СУБОТИ в.д плд. 12:30 д о 3-оі по пол. 

РЕЧЕНЦІ ТАБОРІВ: 
НОВАКИ від 5 липня до 2 серпня (4 тижні) 
ЮНАКИ від 12 липня до 2 серпня (8 тижні) 
НОВАЧКИ від 2 серпня до 23 серпня (3 тижні) 
ЮНАЧКИ від 2 серпня до 23 серпня (3 тижні) 

ПЛАСТ - Організація Української Молоді 
ОКРУЖНА ТАБОРОВА КОМІСІЯ 

. .ПИСАНИЙ К А М І Н Ь " 
повідомляє, що слідуючі табори відбудуться НА оселі '^ПИСАНИЙ КАМІНЬ" 

від 12-го липня до 3-го серпня 1969 року: 
ТАБІР для УЛАДУ ПЛ. ЮНАЧОК 
ТАБІР для УЛАДУ ПЛ. НОВАЧОК 
ТАБІР для УЛАДУ ПЛ. ЮНАКІВ 
ТАБІР для УЛАДУ ПЛ. НОВАКІВ 

Зголошваня враа з адмипстраційноіо оплатою та'Половиною вплатн 
за табори nptK тло nepet-илати до 7-го чграЯЯ 1969 р. на адресу: 

MRS. UD1A H0UAN 
17480 Clifton Blvd., Cleveland, Ohio 44107 -r Tei.: 521-8668 
Оплата :ja тритижневий побут на таборі виносаТЬ: fSO.OO -f е5.66 

адміністраційіїс. за дня тюкігі 160.00 4- S5.00 вдмПііСтраціЛмс. 
У П Р А В А ОИС „ПИСАННЯ КАМІНЬ' 

.ufc-– ШдЬ—-ЧІв!" ^ 

І””І'І', 1 '11 її чм 11 П І Д 
Граці!, в атмосфері ,хаосу 
розгортається асиміляційний 
наступ, а католицька преса 
проповідує та доручає нам 
релігійне й національне від-
ступництво. 

Наша Церква опинилася в 
тяжкій кризі. В такій кри-
тичній ситуації мусимо усві-
домитн альтернативу: або 
врятуємо Церкву, або знИк-
немо разом з нею. Однак ми 
віримо в перемогу правди, 
бо за нею стоїть теж і за-
кон. Щобільше. ми, ми до-
бре пам'ятаємо прилюдні за-
яви наших владик з 196в p.. 
якими вони врочисто зобо-
в'язалися підтримати справу 
Патріярхяту СВОЄЇ Церкви й 
довести її до успішного за-
вершення. Наближається пе-
реломовий момент, посвячен. 
ня базиліки сВ. Софії в Римі. 
Від участи в ньому наших 
Владик і від Тх постави буде 
залежати дальший розвиток 
ситуації — впорядкування 
церковних справ у дусі за-
кону і справедливости. чи 
ще більше напруження, яке 
може перетворитися у гріз-
ннй конфлікт між загалом 
вірних і владиками . . , 

„Часи безприкладної нево-
лі переживає тепер Україна. 
і ніколи Українська Церква 
не була так тяяско упокоре-
на, як тепер"ї такими 
словами почав промову гість 
із Вінніпегу, о. крилошанян 
Семен Іжнк. Цідкреслюючи 
з одного боку намагання Мо-
сквн вирвати живцем Душу 
з грудей українського наро-
ду, який на жертівнику ві-
ри в геройському спротиві 
склав гекатомби в і р н их, 
нижчого духовенства. вла-
дик. промовець зупинився на 

пгшлт т тжшмгжліїШйгт 

!4N Чі ОІС 

УКРАЇНСЬКА ІГРАШКА -
УКРАЇНСЬКІЙ ЩИТННІ 
Від самого початку ігашого поселеіогя на рЬних кон-

тит'іегттіос СВ4ТЛ'. пекуче відчітіасмо потребу української 
Іг^агякя. яка в парі л українською книжечкою с важли-
ким виховним чинником у (popM.N'BaHKi евтгогляду ди-
тини. Щоб хнч частинно прийти а допомогою укрвІи-
ськ!Й матері ги :іробити радість нашим калятал, оцим 
дМ,гмо до Ваших PVK перший вяп^'cк УКРАЇНСЬКОЇ 
ВИХОВНОЇ ІГРЛШКИ-СКЛАДАНКИ. 

Іграткн-і-КЛЯ.1ННКИ — ,.Л крядне^ка хата" га „Гаг1л-
іся^.'ве.іпчтіоіо 12 х !5 Інчіл, в ціяі: по 2.00 дол. в ЗСА 
і іігм 2ЛІ5 дол. в Канаді, друковані а барвнег ял кольо-
рях.' А українською ггміїтикою, можім наїіутн: 

' o s V I T A 
947 Meetinghouse Road Rvdal, Pa. 19046 

; ' Phone:(215)885.0956 
та в українських краитсяияз у ФІлядк.тьфН. Па., Ню Пор-
к) , П. П., l'airtTivpL 11. П., Вофало, Н. JL, Чикаго. Ltt. , 
ІСЛІЛІЄНДІ. Огайо. ДІтройті. Мнха.. я п Канаді в Тороиті, 

' 1 Онт„ Моптреалі, Квебек і Вінігіпооі, Man. 

ГАМ. ЩЕ Н АРаЩННІ Н У Ні ОМ) J 
Український Народний Союз з нагоди 75-річчя 

ДВОДЕННУ ПРОГРАМУ СВЯТКУВАНЬ 
в Шамокіні, Па. - серці Округи Твердого Вугілля 

і міси,і народон УНСоюзу 
П Р О Г Р А М А 

СЗУБОТА, аі-Л! ТРАВНЯ 19в9 
Камад1й-

ШгБОТА. 31-го ТРАВНЯ 1968 
S-ТЯ ПО ПОЛ. 

Служба Божя 1 Панахида за Ук-
раїнськнх ГПоНер в і померлих 
Членів УН”Союзу. 
Укр. Кат, Церіліа Прео5рцжсннл 
Гіх^поднього 
301 N. ВВашокш street 

4-та по пил. 
Відкриття Мн-м'нтника УкраІн-
ським Піонерам, які заготували 
УНСою:і к Anthr;icltc val ley в 
ПексильясніІ. 

Г)-ТЛ П о П о Л . 
ПРИЙНЯТТЯ: 
Церковна :іаля 
Український ІСлюб Іі-яа 
Зііля Американського Легіону 
Готель Jалтея Madiaon 

в-та по йол. 
БЕНКЕТ 
Яаля Лмсриклн 
independence Street 

Гимпи: Аморипйбшький 
ський. У кр^Інокий - -
Марія ЛисоЛл." сопрано 

Молитва' 4Ік пмЛ Дубицмсиі, па^ 
рох Укр. Kan–: Церкви. 

Відкриття t предетаялетіня майстт^а 
церемонЛ гг Лотам Лиготір, го-
ловния предсицик ЛТССоюзу 

МаАстер церемонЦ — 
Петро Пучкло, головіній касир 
УНОоюяу 

Привіти — Млйор міста ШамоіЛн 
Обід, .„ j , 
Предстаилекця почесних гостей 
УкраЬп:ькІ таїїііиористи 
Чоловічий хітр Яігай Валлей 
Головна промова в влг. мові 

Михайло Шчожі, 
Марія Лисогір - сольоспів 
Головна промова .в укр. моаі 

Степан Куропаск, заступник го-
ловногчз пред':ідиика УНС 

Програма сняткува.нь буде передааана ..живо" з ЛеАхвуд Парк черео 
сталцію WMBT Sbenandoeh. Pa. 

'го Легіону 

НЕДІЛЯ, 1-го ЧЕРВНЯ 1969 
bikewoixi l^ark. Pa. 
State Highway No. 54 
(йли:і. Маганой Ситі) 
1-ше червня - нроголошенші гу-
бериатором Шейфером, Д^іем Укра-

Інгького Народного Соккту 
в Понснльвічгії. 

Перед полуднем 
Церковні Вогоелужби 
В КатолинькІП 1 Праиослааігій 
Церквах 

-:Я0 по пол. 
КОНЦЕРТ 
Дівочий хор з Тороігта 
.,Вестіівка" 
ЧОЛОВІЧИЙ XiXf) Л і т и Всллі 
Українські народігі TaifKHjn.fl кер. 
Огемеика 
Промова 
ГІСТЬ Губернатор Продерік 

S до 9 аеч. 
ЛАВАВА 
Оркестри Біллі УрОан 

Картерет - Ню Брансвік, Н, Дж. 
Субота, 10-го травня 1969 року 

Початок год. й-ма вгч. 
в BETHLEHEM HALL, 60 Coofc Ave., Carteret, N J . 

Орке.отра БОГДАНА ГІРНЯКА 

Добірний Буфет у заряді ВШ. ІІАНЬ 

ОГРАН13АЦП ОБОРОНИ ЧОТИРЬОХ 
СВОБІД Ж Р А Ш И - Від,і. 9-ий 1 33-ий 

мають т о л у Просити Вас па 

ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 

піни шини ними "і'і іа 
марткрологіі УКЦеркви на 
емії'рації. Тут ми с свідками 
намагань зліквідувати укра-
їнську католицьку помісяу 
Церкву і то, на превеликий 
жаль, руками людей з нашо-
го роду. Є духовні, ЩО СИЛ-
куються втекти самі від се-
бе, допомагаючи лвтннізува-
ти або візантинізувати ду-
хову власність живого иархь 
ду. українську національну 
Церкву, яка сотнями літ 
сформувала і створила свою 
особливість — візантІнсько-
український обряд з власнн-
мн звичаями й традиціями. 
На її м̂ сце так. у КаМаі. Як 
і в Аиериці хочуть створити 
Візантійську Церкву з ан-
глійською літургійною та 
розговірною мовою. 

Не рахуючись Із тим, що 
наша Церква мас повне й 
незаперечне ораво на natpl– 
ярший устрій, стверджене 
2 600 Отцями Собору, в Кон-
ґреґаціі Східйіх Цсркоц в 
чинники, що не допускають 
до скликання Синоду Grrac– 
копів. У відплату за нашу 
вірність, релігійну стійкість 
і за мученицькі жертви, нас 
зневажають і нами пробують 
торгувати. Не помагають ні 
просьби, ні протести, ні ме-
моріяли з багатотисячними 
підписами, ні делегації. Але 
фактів. Що стали вже істо-
рнчнимн: ми всі — владикм, 
священики й миряни одним 
могутнім збійним голосом 
заявилися за Латріярха'т, 
увесь наш нарід у вільнім 
світі проголосив своїм Патрі-
ярхом Верховного Архивпис-
копа Влаженнішого Йосифа. 
Це вже довершений факт і. 
чи Це комусь подобається, чи 
ні, Блаженнійшії Кир Ио-
сиф. repoft - мученик за Бо-
па, віру й Український На-
рід, унажавться Нашим Пат-
ріярхом. Але переломовий 
час ще не минув, і ми не смі-
омо мовчати. Наше місце прн 
боці свого Архнпнстиря, І 
світ мусять почути наше мо-
гутне збірне справедливе ба-
жання домогтися юриднчио-
го оформлений і ваТверджел-
ня всенародної волі, а як ні. 
то „сядемо в Римі на Uopofci 
й не поступимося. д̂ КИ на-
ша правда не буде визнана. 
Не час на зневіру! Рішуч4с-
тк) та .з'і?дшшістю перемо' 
жемо". 

В багатьох моментах гісі 
промови зривалися бурхливі 
оплески, якими яаднторіл 
Підкреслювала свою одно-
душиїсть з думками І таер-
джеинями священика- про-
мовця. Ця о д н о душність 
знайшла свій вияв також у 
виступах учасників обгово-
рення. Тут піднято закид, що 
рядове духоведство^дбо НАСи. 
тавлене проти Патріярхату. 
ВбО ЙОГО ПІДТрИМус; 8НСЛОВ-
лено заклик до більшої ак-
тивности мирян, які досі не 
включилися в о б о р онну 
справу; були запити, чому 
Владики не з'ясовують тепе-
рішнього свого ставлення до 
проблеми Патріярхату. чому 
ясно не скажуть, ..на чому 
вони стоять"; не треба че-
кяти ft дивитись що Владики 
зроблять, а треба до них 
звернутись з мосовим але-

жттт 
шат 

л 
ВШ. ІжЬцятеана Гр^ва у 

^лиделмИ: Utt одержалм 
Ваше Повідомлення із су-
провідним листом, скерова'-
яим до редакції іншої газе-
ти. Пересилаємо його на 
адресу тієї редакції 

ВШ. Д. Оажчеж, Честер: 
Копію допису про ШеячеИ-
ківське свято. Яке відбулося 
у Вашій громаді 23то б ^ 
резяя ц. p.. переснласте вам 
29-го квітня. ВідкладавМо до 
архіву. 

ВШ. Інж. і. Я-аяч, Or. 
По-t: Дякуємо за статтю, 
ми опоневірилися б добрим 
звичаям преси, якби встря-
вали у виутрішиі справи ре-
дакції іншої газети, та ще й 
з вимогою добровільної чЯ. 
примусової рсзнтйадії Н ре-
дактора. 

В. Ніна С-m, Треятоя: Ви 
не одинокі, що пишете свій 
допис -великими літфамя', 
(,,кятпталкамм"). І тому зио-
ву вияснюємо: кожний та-
кий допис редакція мусіла 6 
переписувати, бо складач в 
друкарні, який повеней ко-
жиого дня виконати свою 
„норму", не може порочити 
собі голови тим, яка літера 
має бути великою, а яка мв-
лою. Ваші Думки ft cejocrf– 
реження вартісні і заслуго-
вують на те, щоб з ними по-
знайомнти громаду. 

ВШ. Автори дисю'сійлих 
етаттей: „СвободА", як І ко-
жяа газета, одержує у аІдпо-
відь не нидруяоваді статті 
різні „голоси читачів" і. їх, 
в міру можливостей друкус, 
якщо еони додають до нт-
друковя ного нову думну, вв-
СЛОВЛЮЮТЬ доДвтнояия ЧИ 
Інший погляд. У відтіовіф 
на такий „голос читача" чав,-
тор дискусійної статті звя-
чайно відповідав, Йому вЩ4 
повідав „голос читача", і 
„дискусія" переходить в ді-
ялог. Щоб це оминути „Своі 
бода" не радо віддає місце 
на друк „відповідей не від" 
повідь". і І' 
faiH'" т 1.1 J і".....1.. ...у щщ 

лем„ щоб усі без вийНвтку' 
ізяли участь у посвяченні 
церкви св. Cocbll в Римі і, зіб-
равшись там на Синод, наре-
шті дояераяти вибору' Пат-
ріярха УКЦеркви. 

Обговорення винесло аа 
поверхню багато з того, до-
го, що квилюс, болить і обу-
рюв наш свідомий громадсь-
кий загал. Можна, було cno– 
стерігати зміну иастроіа, у 
яких пасивне почуття Крив-
ди й жалю поступасться пе-
ред готовістю до активної 
дії. 

Після обговорення інж. 
Степан Голяш прочитав 
текст реЗОЛЮЦІЙ, ДЄ В D"OX 
пунктах зібрано все, що а 
церковно - релігійній ділянці 
думає та до чого прямує ук-
раінська громадськість у ді-
ясиорі. Резолюції будуть пе-
реслакі до Апостольської 
Столиці та Ієрархам вашої 
Церкви. 

Збори закінчено співом ук-
раїяського н а ц іонального 
гамну. 

Р. З . 

Замість каІгАя шл моги-ту 
бл. п. ЗКНОВИ ГЛАДЧУК 

у Понісе.роІ, Н- Н. ' 
па Фояд ftj дови УкраІмСкКого Катодкцмсого Собору 

еж. Софії у Рамі. Італія, 
складаємо суму 25. доларів 

Илрма. Огайо Ольга І В(МЖ-чь І Л Ь Ч і Ш Ш Н 

Former Governor of New Jersey 
and Candidate 

ROBERT B. MEYNER 
MICHAEL WARCHOL 

County Supervisor 

POLITICAL RALLY AND DANCE 
at U k r a i n i a n C o i n m a u i t y O u t e r 

FLEET STREET A OAKLAND AvENUE JERSEY C1TY, N.J. 

Smidav . M a v if її. І'МИК 1 P.M. 

NOTE: MICHAEL WARCHOL IS RUNNING FOR THE HIGHEST OFFICE 
IN THE COUNTY. 

о 

ATTEND THE RALLY AND SUPPORT H1S CAND1DACY! 

: 

П 
it і: 

І і 

Ьуоший Губернатор і Кандидат 

РОБЕРТ Б. МАЙНЕР 
МИХАЙЛО ВАРХОЛ 

Кандидат на Поеітоєого Директора 

ПОЛІТИЧНЕ ВІЧЕ і ЗАБАВА 
в зал і УІІІШЇШ'ЬІОДГО Н а р о д н о г о Д о м у 

ФЛІТ ВУЛИЦЯ ДЖЕРЗІ СИП, Н. Дж 

Поділи. 1-го травин 1009 p., год. і -та по пол 
МИХАПДО ВАРХОЛ КАНДИДУЄ НА НАЙВИЩИЙ ПОСТ, 

ВІДДАНИЙ УКРАЇНЦЕВІ У СТЕИТІ НЮ ДЖЕРЗІ! 

а 

ПАША ПРИСУТНІСТЬ КОНЕЧНА 

І ^ ^ Т ^ ” Т 1 ^ ^ ' " ' ' " ' " ' " ^ " " ' " " ^ " " ^ 



І Праця 
W A N T E D M A L E А 

LABORERS WANTED 
То handle reinforcing bars A 
loading of trucks. 12.22 per 

hour. 
i f м Brothers inc. 

2S4 Pioneer St.. Newark, Х..І. 
(201) 248-8450. Ext. в 

У. J. Parillo 

СТОРОЖА - GUARDS 
Повний час, J2.50 на год. Вже 
б вільні місця, багато бенефі-
тів. чисте минуле, вимагасть-
ся авто і телефон. Знання анг. 

мови конечне. 
Тел.: (212) WH 4-1470 або 

(201) 798-1171 
Пои.-ц”ят. 9 рано до 3 по пол. 

WELDERS 
BUTT WELDER 

to weld band saws. 
Also BRAZER for brazing 

carbide tips on saws. 
TRA1NEES АСЧ EPTED 

Good pay and benefits. Steady. 
(212) 226-4160 

MEN 
1st and 2nd shift. Opportunity 
available to learn good skills. 
Rolling of metals making of 
wire and casting of some of 
the challenging positions open. 
Work is steady, interesting. All 
Company paid fringe benefits. 

Apply 
ALPHA METALS 

Route 440, Culver Avenue 
Jersey City. N J . 

АВТОВОДІЇ 
з власним "station wagon" або 
вантажним автом, для місце-
вих достав. Висока комісова 

винагорода. 

244-8522 

D!SHWASHER - PORTER 
7 Hours - 8:30 to 4:00 P.M. 

High School Cafeteria. 
2801 — 41st Avenue 

Lone b l a n d City . . 
Calf(2l2) 784-8787 

П О М І Ч Н И К И 

Потрібні робітники до будови 
вакацівякх домів у New Eng– 
land Знаменита платня. З пра-
цею зв'язане подорожування. 

Тел. 9 рано до 8:30 веч. 
(617) 762-2141 

SUPT. 
ПОДРУЖЖЯ. Досвід. 16 пов. 
буд. у МангатаиН біля 80 ву-
лнці), ф 6 олива, штучне-хол. 
т doorman A porter. Платня 

після умови -f 4 кімя. устат-
кування, телеф. від пои. до 
суботи 10-4, ч. тел. TR 4-6400. 

ПРАЦІВНИКИ 
ДО ТОВАРОВИХ 

МАГАЗИНІВ 
є Денна шифта. 

8 А Ж to 5 P.M. 
1125 на тиждень. 

я Автоматичні підвнжки. 
а 12 платних свят. 
я Щедрі бенефітн. 
5 хвилин від Triboro Bridge. 

Телеф. 

Тел. MR. McKJLLOP 
993-2714, Ext. 223 

ЗАГАЛ. ФАБР. ПОМІЧ 
Навчимо, денна і пічна шиф-

та, досвід леконечннй. 
Kobl Poly Bag Mfg. Co. 
747 Evergreen Avenue 

Brooklyn. N.Y. 
H i 3-6400 

ШСПЕКТОР-
МЕХАЛІК 

Досвід при металевім виби-
ванлі і плястккових частинах. 
Добра платня, постійна праця. 

White House Products 
360 Furinan St., Brooklyn, N T 

TeL 625-3570, Ext . 21 

І) Праця Ц 
І HELP WANTED FEMALE І 
PLASTIC MANUFACTURER 

NEED WOMEN 
1st A 2nd shifts. 
Apply in Person. 

ORANGE PLAST1CS 
4 Saint Marks Street 

Linden. N J . 

І Праця 
MALE A FEMALE 

H 
11 

P R E S S TRA1NEES - (Male) 
BLNDERY 01RLS TRA1NEES 

—- (Male A Female) 
PROOF READER - Female 
Leading Business Forms manu– 
facturer needs willing workers. 
Steady Employment m one of 
the fastest growing industries 
in the country Experience 
helpful but not necessary. 
Your growth potential limited 
only by your own desire and 
ability. Competitive pay and 

fringe benefits. 
Contact Mr. Don Souligny 

Jordon Business Forms 
620 Oak wood Avenue 

W. Hartford, Conn. 
(20S) .525-9188 

Українське купецьке свято в Ню Йорку 
В "неділю, 27 квітня вечо-

ром, в ідбулося в доліщній 
зал і Українського На"род-
ного Д о м у традиційне Свя-
чене С У К І П - - С о ю з у Укра-
їнськвх Купців і Підприсм-
ців у Н ю Иорку, при ЧНС-
ленній участі членства і за -
п р о ш е н и х гостей. Свячене 
відкрив голова товариства, 
дир . Я р о с л а в П а с т у ш е н к о , 
п ідкреслючи помітний вклад 
українського купецтва в ро-
а б у д о в у нашого національ-
Hofq й реліг ійного життя 
вдома і в цій країні, зокре-
ма велику його жертвенність 
н а громадські цілі. З а к л и -
кав членство До щирої під-
тримки акції будови ново-
го х р а м у св. Юрія в Н ю 
Иорку, яку в короткому ча-
сі започаткують оо. Васил ія -
ни. 

П а р о х церкви св. Юра, 
Всеч. о. И о с а ф а т Кузьмяк, 
ЧСВВ, посвятив дари Божі , 
а присутні заспівали ,,Xpuc– 
гос Воскресе". Майстром це-
ремонії був п. Ярослав Poco– 
л а з Кергонксону, який 
представив учасників Свя-
чеяого, членів С У К І П і го-
стей. Рясними оплесками 
привітала заля гостю з Рід-
ного Краю, п-ні Н а д і ю П., 
що п р и ї х а л а до Н ю И о р к у 
відвідати свою сестру, п-ні 
Ірину Гошовську. члена у-
прави СУКІП. Під час спі-
льної трапези з словами 
привіту в и с т у п а л и : п а р о х 
церкви св. Ю р а о. И о с а ф а т 
Кузьмяк, голова Т-ва за Па-
тр іярхальний Устрій У К -
Церкви — ред. В а с и л ь К а ч -
мар, представник місцевої 
Пластової Станиці інж. В о -
л о д и м и р Х а м у л а і управи-
тель Українського Н а р о д н о 
го Д о м у в Н ю И о р н у — ме-
ценас О. Германюк. Всі про-
мовці високо о ц і н ю в а л и гро-
мадську активність та небу-

д е н н у жертвенність украш-
ського купецтва цісї Метро-
полії. Промовляв також ка-
енр С У К І П п. М. Богдан. 
Іван Керницький-Ікер лро-
читав дві свої гуморески. 

З а к р и в а ю ч и це гарне, тра-
днцінне купецьке свято, го-
лова товариства, дир. Я. Па-
стушенко , подякував усім 
присутнім за участь в н ь о 
му та закликав членів Т-ва 
д о численної участи в Річ-
них З а г а л ь н и х З б о р а х СУ-
КГП. що відбудуться в не-
лілю. 4 травня, в год. 5-ій 
по полудні , з Українському. 
Н а р о д н о м у Домі , з а л я ч. 22. 

тш^тттш^^ Н . Н . 

В А С И Л Ь А В Р А М Е Н К О 
ви світ, і юс ФІЛЬМИ в 

Н Ю И О Р К У І В Т Р Е Н Т О Н І 
Н ю Иорк. — Висвітлення 

фільмів, якг продукував , а-
бо придбав п. В а с и л ь Авра-
менко відбудеться в залі Со-
бору Української Православ . 
ної Церкви в Н ю И о р к у на 
Я2-й в у л и ц і : вечорами від 
п'ятниці 2-го травня до вів-
торка б травня включно, пе-
рев ажн о о 7:30 вечора, в не-
д і л ю — відразу, після Бо-
г о с л у ж е н н я , три сеанси. У 
Трентоні в суботу — в домі 
П. Надраги . Б у д з т ь висві-
тлені ф і л ь м и : , ,Тріюмф'-укр. 
танку", , ,Маруся", , ,Україя-
ські п іонери в Канаді", , .3а-
порожець за Д у н а с м " та ін. 

вийшов „сиортовіт 
БЮЛЕТЕНЬ" УСТ 

„ЧЕРІШК" 
Дітройт . — З а х о д а м и Уп-

раяи Українського Cnopro– 
вого Товариства , .Черник", 
вийшов з багатьма фотрзнім-
камн ,,Спортовнй Бюлетень 
У С Т „Черник" - Дітройт. з 
б е р е з н я 1969 р. Бюлетень 
р е д а г у є Ярослав Зубаль . Ва-
гато матеріялів присвячені 
Олімпіяді в Мехіко. 

Український Народний Дім в Трентоні 
Справа Українського На-

р о д в о г о Д о м у в Трентоні — 
це не справа однієї якоїсь 
групи, а з а г а л ь н а справа 
всіх українців без р ізниці 
н а ї х н ю рел іг ійну принале-
жність та політичні п е р е к о 
н а н я я . Український Н а р о д -
ний Д і м н іколи не може б у -
тн під впливом і контролею 
якої -будь однієї групи, чи 
організаці ї . 

Н а м тепер зрозуміло , щ о 
настав час д о з а г а л ь н о г о 
об 'єднання всіх н а ш и х сил 
з Трентоні , щ о б зберегти і 
поширювати українську мо-
ву, к у л ь т у р у і традицію, о-
собливо серед молодого ио-
коління. В с е т я ж ч е органі-
зувати нам якесь загально 
національне свято, чи кон-
церт. Н а ш і ш к о л и не мо-
ж у т ь о х о п и т и той вік ПІД.ПТ-
ків, коли ф о р м у є т ь с я СВІТО-
гляд молодо ї л ю д и н и . І тому 
н а ш а м о л о д ь з р і зних груп 
і громад, за браком всеоЗій-
м а ю ч о г о середовища, часто 
в ідходить від українства. 

Под ілен і на окремі грома-
ди, чи групи, ми не можемо 
зберегти своє національне 
о б л и ч ч я . Л и ш е об 'єднання 
дасть нам с и л у зберегти се-
бе і своє покоління . Так ро-
блять всі національності в 
Америці . 

Об'єднані з б е р е ж е м о с я на 
д о в ш и й час, роз'єднані за-
гинемо. Т о м у справа Укр. 
Н а р . Д о м у н е х а й лежить на 
серці к о ж н о г о українця і 
укра їнки. Т а власність, яку 
придбав У к р . Н а р . Д і м 
шість і п і в а к р а землі з дво-
ма б у д и н к а ми, один по-

требус направ, м о ж е бути 
втрачена для української 
громади в Трентоні, як щ о 
ми не підтримаємо словом і 
д ілом. 

Тому єднаймося в одній 
суцільній національній ук-
раїнській організаці ї , всту-
паймо в члени, з а к у п о в у ю ч и 
цертифікати. що дають ко-
ж н о м у законне право бути 
співласннком усього майна 
Українського Н а р . Д о м у в 
Трентоні . 

Управа Українського 
Народного Д о м у 
в Трентоні 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й М И С Т Е Ц Ь 
11 Г А Л Е Р І ! Н А Ц Ю Н А Л Ь . 

Н О Г О М И С Т Е Ц Ь К О Г О 
К Л Ю Б У 

Н ю Иорк . — Віл 2 1 - г о 
травня д о 9 червня трпватн-
ме виставка картин малярів 
із р і з н и х стейтів З С А , з на-
г о д и Конвенці ї Об 'єднання 
поетів, композиторів і маля-
рів. В и с т а в к а в ідбудеться в 
гвлері ї при Ґремерс і П а р к 
Сквер. Н а н і й б у д у т ь внстав-
лені т а к о ж , чотири о б р а з и 
Т а р а с а Ш у м н л о в и ч а . Б а ж а -
ючі українські мистці мо-
ж у т ь стати ч л е н а м и Н ю -
йоркського В і д д і л у Компо-
зиторів, Авторів і Маляр ів 
Інк. К о н в е н ц і я цього това-
риства в і д б у д е т ь с я н е з а б а -
ром у Н ю И о р к у ; вацікав-
лен і мають стеяснтн з а п о -
кідомленнямя в амерпкансь-
кій щ о д е н н і й п р е с і 

Ш Real Estate В 
P L O R l b A R E A L - E S T A T E 

Б А Ж А Є Т Е купити: дім, го-
тель, мотель, апартамент, ф а р . 
му чн бкзнес - маємо 4 бю-
ра для Вашої обслуги. Звер. 
тайтесь до 

СТЕПАНА 
КОВАЛЬЧУКА І 
Southland -Realtors 
8252 Biscayne Blvd. 

МІАМІ, па. 
Phone (305) 757-0Я61 HOUSE for SALE 

3 blacka from Journal Square, 
1 family mother and daughter, 
8 rooms, big landscaped yard 
for children, wall to wall car– 
petlng and many extras. For 

information call owner 
(201) 79S-4218 

Evenings after 6:00 PAL, 
all day S a t A Sun. 

REAL ESTATE AND 
BUSINESS 

Jamaica HUlt 3 6л. до caft– 
вею, 2 род. осібняк, 61 
ігімл. для власника, 4 
сплльїгі. 4 Кім. д о винай-і 
му, J160, 'гудовий город' 
40 х 100. Моргедж ьу2Чс. 
Ц.на 136,500. 

Woodhaven: Вл. сабвего, 2J 
род., мур., майже новий,' 
б модер, кімнат для влас-
ника і 1250 рент, мор-' 
гедж 5 3 7 4 ^ , 2 Гаражі it 
город. Щ н а 546.500. 

Маємо великий вибір іл - ^ 
т и х будників і бизнесів. 
Телеф. щодня і в н е д і л ю ! 
10-8 веч. - - (2І2) '846-8Д85І 
ІВАН ОЛ ЕНСЬКИЙ 

SH1K REALTY 
94-20 Jamaica Avenue 

Woodhaven. N.Y. 

SULLIVAN COUNTY 
COUNTRY -A!LAKE 

PROPERTIES 
Call: Gibson MrKean 
DAMS R. CHANT 

REALTORS 
Eldred, N.Y. (914) 956-7682 

Busindss Щ 
Ш Opportunity 
MT. MARION N.Y. - емвктя 
Ext. 20, NT.Y. Thru way. 100 m. 
N14'. їдальня, приміщення 
яа 150. ресторан і бара, мав 
меш. приміщення, 3 літні бон. 
гала, 2 акря -Ь бл. фабрики і 
мешк зріст. Д о х і д цілий рік. 
На Ькорнй продаж з втратою. 
Огляньте, щоб оцінити. Жа-
даг. 575.000. Тел. по 1-ій по 

пол. ь- (914) 246-8161. 
B I : S S V . О Р Р . 

Добре просперуючий 
БИЗНБС 

у Mary's, у Rego Park, L.1. 
Робленая ключів, напрана че-
ревик, гострення та гравіру-
вання Досвід некоиечпнй. На-

нчнмо. Телефонувати: 
(21?) 4S6-4655 або Зйб-0380 

13,600 завдатку 

МАЛА КОЛОНІЯ 
в1'., а):р.. чудов. вид. 7 кім. з и . 
мо'внй дім. З мод. катеджі. но-
внй басейн і ф:лтер. Ціна - -

, (18,000. 
КОРР of KERHONKSON, .NY 

Dial: (914) 626-7500 

Різне 11 
Найліпший дарунок, 

ннйьартігиішнй дарунок 
Вїишім кревним 

в Україну 
Цертифікати 

Дарунків 
Повна ґираитія. 

Ваші кревзп можуть ку-
пвтн те. що хочуть, і І 
коли вони хочуть і діо-і 
тануть багато більше за Г 
це. Через спеціальні до-
.ііірові кріимнш'Л Внеш-j 
иос'нлторгу, Ваші креа-

можуть купнтіг все, і 
що хочуть пс дуже ЗЯИ-
жеижх цінах, ц.ндх які cj 

І нижчі як теперішні ЦІ-
'іш. Ваші кревні ц е по-^ 
і твердять. І пе мас оола-
'ги лп. цю обслугу. Якщо І 
хочете зробити кревним 

(приємність, замовте для І 
них Цертнфііаіти-дарун-

(кн через нас. 
Замовляйте тепер, 
:іамовляйте тільки через 

1NTERTRADE 
EXPRESS CORP. 

125 East 28rd Street 
Hecond Floor 

N e w York, N.Y. 10010 
Тел.: 982-1580 

Жадайте наших ,uipo– 
внх каталогів. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

НЕДІЛЯ, 
18-го ТРАВНЯ 1969 р. 

ШО ИОРК, Н. П. Загальні 
збори Т-ва „Свобода" 194 
Відд. о ГОД. Ю-ій рано в до-
мшці Товариства, в домі 
..Самопомочі" під ч, 98 Дру-
гоі Аве. На Зборах буд.' об 
говореівчя відзначення 50 
р:ччя Т-ва. Прохаг.мо всіх 
членів прибітн. Управа 

І HELP W A N T E D F E M A L E І 

У 
TYPIST 

ТО S!OO. - 35 HOUR WORK WEEK, 
LIBERAL BENEFITS. 

WORK IN NEW JERSEY. 
Become Part of Exciting New Container 

Operation. 
U.S. Lines, inc . 

Call in N.Y.C. (212) 344-5800 
MR. SEARS 

An Equal Opportunity Employer. 

PLANNING A VACATION TRIP? 
LOOKING FOR A HOUSE? 

NEED iNSURANCE? 
Contact " ' 

K O Z M K Y A G E N C Y 
65 EAST 183rd STREET BRONX, N.Y. 10453 

(212) 295-2280 
We handle; , 

^ Travel arrangements by air, land and sea 
7 Hotel accommodations 
У Group excursions 
J Car rentals 
J immigration problems 
J All kinds of insurance 
J Real estate brokerage 

ssaocaoju, i o e a o L – д а о е з о с п юс о 

HXXXXXXXXXXXXIXIXXXZXI:XXI,XXXXXXIIIIXSXXXXXIII 
И 
H СЛАВЕТНА. ДОБРЕ Д І Ю Ч А КРАМНИЦЯ З М'ЯСОМ. 
Я в е ж а харчами і вудженими ковбасами, як також ву-
Н джарнею, -1 приміщення, 4 гаражі, склади на парцелі ве-
Н личиною 86 на 225 стіп, хможна ще поширити. Годиться 
ц для досвідченого господарника або на інвестицію. На 
И місці - успішні методи, поради і т. д . Тільки J37,7u0. 

Н KOvAL REALTY CO. 
Я "Oxir ClientA Ргоярег" 
H 2511 Archwood, Clevelanl, Ohio 44109 Phone: S51-Й00 

Іван ВУЙКІВ 
З н а н а 

УКРАЇНСЬКА 
ФУ Т Р Я Н А ФІРМА 

виконує на замовлення 
. НОВІ ФУТРА, 

перемодельовус проходжені 
футра по найновіших 

фасонах. 
Приймає футра на 

переживання -storage 
Відбі ч 1 достава на місце. 

J. WUJK1W, Іпс 
МапПіяеtaring Ршгіег 

i l l Е. 7th Street 
HEW YORK 9, N. Y. 

і TeL: SPrlng 7-8710 

ПОДОРОЖ В УКРАЇНУ 
Спеи,іяльна екскурсія для українців -

22 дні 
Від'їзд: 15-го липня Ціна дол. 705.00 

ВІДВІДИНИ: ЕВРОПА, П О Л Ь Щ А , Л Ь В І В 1 КИЇВ 
Включає: 1-шоряднІ готелі, щоденний харч, оглядини, 

платні вступи і різне інше. 
Спеція лізу смось у 

Замовлення не пізніше, як l-ше червня 1968 р. 
П О Р А Д А Х Щ О Д О ПРИЇЗДУ Д О З Д А 

Як спровадити кревних або приятелів до ЗДА, аж 
постійний побут чн на відвідини. 
ВСІ ІНФОРМАЦІЇ Б Е З П Л А Т Н О ! 

CAPITOL TRAVEL 
830 South Broad Street Trenton, N.J. 08611 

599-3882 або 599-4533 

М'ясо І ковбасні вироби 
за німецьким виробом для смакунів. 

Вироби у власній фабриці ковбас. 
Т І Л Ь К И О Д Н А Я К І С Т Ь - Н А П Л Ш Ш А 

яку найліпше люблять господині і цілі родина. 
Зайдіть до найближчої КРАМНИЦІ KARJL-EHMJBB 

KARL EHMfiR 
PORK STORES 

Головна крамниця: 
83-35 Freab Pond Road Rldgewood — Brookrjm, N.X", 

Філії крамниць в Н ю Иорку і поза містом. 

юсао 

Ш Т У Ч Н О ХОЛОДЖЕНА 

Щ О Д Е Н Н О 

206 Е. 86 St. 
(b. 2 Я 8 Ave.) 

X E W YORK 
TeL B E 4-4428 

К О Н Ц Е Р Т 
air, год. 4:00. Владо. Helmut Yollmer 

Найліпша нім. Кухня. Л а н ч і Обіди. 
Знамените печиво власно! пекарні. 

Прошу зголошуватись а справі паркування. 
— і і і а а ;.т і: і гв: 

а і : і і п 
ТЛІ ев а-абва. New itrk.au 
У великому виборі річьба, ін-
крустовамі вироби, мистецькі 

касеткн, альбоми, Ш : -

11 Різне 11 
Укроіитьке Внсилкове Бюро 

ROMAN PARca SERVICE 
141 tod Ave., N e w York City 
Tel.: GB 8-7480. — Вигмласмо 
ПАЧКИ В ОДЯІЮМ 1 Х А Р Ч А -
МИ в УКРАЇНУ і до СССР. 
Пряготоалено великий вибір 
матеріялів 1 ріпних товарів на 
висилку для рідних по дуже 

дешевих цінах. 
Уряд, год.: в ід поиед. до еуб. 
8:30-6, неділя від 10-2 по пол 

І ПОВІДОМЛЕННЯ! ПОВІДОМЛЕННЯ! 
К Р А М Н И Ц Я 
Романа Іванвщького 

(Delto Sportswear) 
Має на складі: Різного' рода светери — жіночі 
і мужеські о італійські дощовики о хустки і ша-
лі є блюзочки о костюми о суконки є муж. JO-

і рочки є ковдри о коцн в обруси є капи а панчо-
скарпетки а скіряні і найлонові куртки в 

польки шіястику є олівці і вклади до олівців а 
коперти з написом УССР на висилку до всіх 

країн Европн. 

Roman i w a n y c k y 
(DELTO SPORTSWEAR) 

І 304 EAST 9th STREET NEW YORK, N.Y. 10003 
(Near Second Avenue) 

: 

і 
і х и 

1 Tel.: 228-2266 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
^ 

CORPORATION 
(ліценція B;O , .ВНЕШПОСИЛТОРГ") 

добре відома фірма, яка на протязі багатьох літ скоро 
І точно оболуговус своїх багаточислешгах клієнтів у вя-
енлці пачок-дарунків в Україну й інших частин СОСР. 

ВІдбореі(ь ігічого не платить. 
Тисячі з а д о в о л е ї т х кліг.нтів. 
Всі посилки забезпечені. 
Гараитоваиа скора 1 точна достава. 

Всі Hand відділи мають на складі великий вибір внеоко. 
якісних товарів по дуже поміркованих цінах. 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

affiliated with PODAROGBFTS, 1NC. 

ирннимас замовлення на різні товари совстського внро. 
бу як: хол о дільники, мотоциклі, телевізії. радіотраи-
зисторн, маґнетофони, „цертифікати" на дарунки, які 
можна замовити для кревних, що лапоть в Совстськім 

Союзі. 
За інформаціямн 1 безплатними ката.югами, звертатись 

до головного бюра або до всіх наптнх відділів. 

COSMOS PARCELS EXPRESS 
CORPORATION 

45 WEST 45th STREET, NEW YORK, N.Y. 10686 
TeL: 245-7905 

В І Д Д І Л И : Телефон: 

N e w York, N.Y. 10003. 89 Second Avenue A L 4-5456 
Brooklyn. N.Y. 11207. 2947 Fullton S t 647-6576 
Brooklyn, N.Y. 11211, 370 Union Avenue ЕУ 4-4952 
Boston, Мн8.ч. 02118, 271 Shawnmt Avenue Li 2-1767 
Boston, Mass. 02.127. 331 West Broadway 268-0068 
Buffalo, N.Y. 14206, 332 Fillmore Avenue TL 6-2674 
Chicago, ill . 60622, 2222 West Chicago Ave. BR 8-6966 
Chicago, ill. 60608. 8333 S. Haieted Street W A 5-2737 
Cleveland, Ohio 44134, 5879 State Road 884-1738 
irvington, N J . 07111. 702 Springfield Avenue E S 2-4685 
irvlngton, N J . 07111. 1082 Springfield Avenue 874-6446 
Grand Rapids, Mich. 49504, 636-38 Bridge St. N.W. 

GL 8-2256 
Hamtramck, Mich. 48212,11333 Jos. С а т р а п Ave . 365-5255 
Hartford, Conn. 06114, 200 Franklin Avenue 246-9738 
Lakewood. N J . 08701. 288 Main Street F O 3-8569 
Los Angeles , Calif. 90022, 960 S. Atlantic Blvd. A N 1-2994 
N e w Haven. Conn. 06519. 509 Congrats Avenue LO 2-1446 
Newark. N J . 07 і 06. 698 Sanford Avenue 378-8783 
Раяяаіс N J . . 176 Market 8treet GR 2-6387 
Paterson 1, N J . , 99 Main Street 274-6400 
Philadelphia, Pa. 19122, 1214 N. 5th Street PO 8-4818 
Pittsburgh, Pa. 15208, 1307 E. Carson Street HTJ 1-2750 
San Francisco, Cal. 94115, 2076 Sutler Street F l 6-1571 
Waterbury, Mass., 905 Bank Street P L 6-6766 
Worcester, Маля. 01610, 169 Mlllburv Street S W 8-2868 
Youngstown, Ohio 44508, 309 W. Federal Street R l 8-0440 

Щ 

ПЕРЕПИСУВАННЯ 
НА М А Ш И Н І 

Українською 1 англ. мовами. 
Скоро щ Дешево а ' 'Чисто 

ЇЇГ^-(212) OR 7-5Ї32 

НА лвглт 
НА АВТАШ 

Укр. прапорці - 50^ 
Амер. прапорці - 25^ 

(Наліпки) 
До передгіродажі' 

ОПУСТ. ^ -. 
R. i w a n y e k y 

304 East 9th Street 
NEW YORK, N.Y. 10003 

Tel.: 228-2266^"" 

ДОБРЕ ЧВ1 AlfB 
для ДІТЕЙ І МОЛОДІ 

СОЯНА-
ШТУНАРНА 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Ніна - 1 долар 

11 Funeral Directors Ц 
Theodore WOLlNNlN,lnc 

Директор 
Похоронного Заведення 

128 East 7th Street 
N E W YORK, N.Y. (9) 

Tel.: GR 5-1437 
СОЛІДНА ОБСЛУГА 

S 1 N K O W S K Y 
FUNERAL SERviCE 
4221 PARK A V E N T J E 

BRONX, N.Y. 10457 
(near E. Tremont Avenue) 

TeL: 863-2475 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ СЕНКОВСЬКГОІ 
Завідує влаштуванням no– 
хоронів в каплицях, поло-
женях в кожній районі міс-
та. Похорони по иініиать. 

них цінах. -

ПЕТРО ЯРЕМА 
УІІР. ПОГРЕБННК 

Зайиасться Похоропаин 
в BRONX. BROOKLYN. 

N E W YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована температу-
ра. Модерна каплиця, д о 

ужитку ДАРОМ-

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2566?'^ 

І ь 

LYTWYN Ь LYTWYN 
UKRAINIAN 

FUNERAL DiRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щ И Р А і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in N e w Jersey. 
801 Springfield Avenue 

IRVINGTON, N.J. 
NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

КОВАЛЬЧИН 
FUNERAL HOME 

Completely 
А Ш C O N D I T I O N E D 

Займається Похоронами 
в стейті N E W JERSEY. 

Ціна приступні д л я . ВСІХ. 
Обслуга чесна й найкраща. 
У випадку смутку в родині, 

кличте, як в день, так 1 
У я ночі 

WILLIAM F. 
RASLOWSKY, Manager 

129 Grand Street 
(cor. Warrec Street) 

J E R S E Y С П Т , N J . 07801 
HEnderaon 4-5131' -


